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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL NR 2
XXXIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2015 roku
„[…] przyrzekam według najlepszej mej wiedzy przeciwdziałać cierpieniu i zapobiegać chorobom, a chorym nieść pomoc bez żadnych różnic, takich jak: rasa, religia, narodowość, poglądy polityczne, stan majątkowy i inne, mając na celu wyłącznie ich dobro i okazując im należny szacunek.”
Bez względu na to, czy kartka którą trzyma w ręku pacjent czekający na pomoc lekarza ma kolor biały, zielony, czy pomarańczowy, czy jest gładka, czy wymięta. Bez względu               na wszystkie inne okoliczności, a tylko zgodnie ze wskazaniami aktualnej wiedzy medycznej, dostępnymi metodami i środkami zapobiegania, rozpoznawania i leczenia chorób, zgodnie      z zasadami etyki zawodowej oraz z należytą starannością lekarz powinien nieść pomoc chorym.
Bezduszność i tępe stosowanie się do uregulowań tworzonych zza biurka przez urzędników nie mogą nigdy brać góry nad podstawowymi zasadami wykonywania zawodu lekarza.
Dlatego Delegaci Okręgowego Zjazdu Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi przypominają wszystkim Koleżankom i Kolegom, że zasady jakimi powinni się kierować wykonując swój zawód określone zostały w klarowny sposób w Kodeksie Etyki Lekarskiej, ustawie o zawodach lekarza i lekarza dentysty. Żaden pakiet, akt prawny nie może służyć uzasadnieniu odmowy udzielania pacjentowi pomocy lekarskiej. Brak numeru wpisanego      na jakimkolwiek dokumencie wydawanym pacjentowi zgodnie ze stworzoną                          na biurokratyczne potrzeby procedurą nie może pozbawić chorego dostępu do badań, które są niezbędne dla ratowania jego życia i zdrowia.
Przypominając o tych zasadach Okręgowy Zjazd Lekarzy apeluje do Koleżanek i Kolegów     o bezwzględne ich przestrzeganie, niezależnie od tego czy zajmują się bezpośrednio leczeniem chorych, czy też przejściowo kierują podmiotami leczniczymi.
Podzielając wątpliwości co do konstytucyjności tzw. pakietu onkologicznego wyrażone          w stanowisku nr 1/15/VII Naczelnej Rady Lekarskiej z 13 lutego 2015 roku, Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi stoi na stanowisku, że niezależnie od podejmowania skomplikowanych zabiegów natury prawnej należy udzielać pacjentom pomocy w poszanowaniu wskazanych zasad wykonywania zawodu lekarza.
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