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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

STANOWISKO Nr 1/ORL-VII/2014
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 14 stycznia 2014 roku

w sprawie zwrotu kosztów podróży dla przedstawicieli Okręgowej Rady Lekarskiej                 w Łodzi wyznaczonych do udziału w posiedzeniach komisji do przeprowadzania konkursu  na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą

Z rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu                      na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą              z dnia 6 lutego 2012 roku (Dz. U. z 2012 r. poz. 182) wynika bezspornie, że organizatorem tych konkursów są podmioty lecznicze niebędące przedsiębiorcami oraz podmioty tworzące. 

Poszczególne organizacje, których przedstawiciele biorą udział w pracach komisji konkursowych, wyłącznie wyznaczają swoich przedstawicieli do tych komisji. Koszty przeprowadzenia konkursów, w tym koszty podróży członków komisji, pokrywają organizatorzy konkursów.

Z informacji otrzymywanych przez Okręgową Izbę Lekarską w Łodzi wynika, że niektórzy organizatorzy konkursów uchylają się od wypełniania tego obowiązku.  W związku z tym Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi, działając na podstawie art. 5 pkt 9 w związku z art. 25 pkt 4 ustawy z 2 grudnia 2009 roku – o izbach lekarskich  (Dz. U. 2010r., Nr 219, poz. 1708               ze zm.) 

ustala, że:
· zobowiązanym do zwrotu kosztów podróży przedstawicielom Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi biorącym udział w posiedzeniu komisji konkursowej jest organizator konkursu. Wypłata tych kosztów powinna być realizowana przed rozpoczęciem posiedzenia komisji konkursowej.

· odmowa zwrotu kosztów podróży przez organizatora konkursu stanowi uzasadnioną przyczynę powstrzymania się przedstawicieli Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi od pracy w komisji konkursowej. 

Stanowisko wchodzi w życie z dniem jego podjęcia.
      Sekretarz
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