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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

tel.  0/42 683-17-91  fax 0/42 683-13-78

APEL nr 1
XXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

Dobieszków  27-28 marca 2009r.                  

Ustawa z 5 grudnia 1996 roku o zawodzie lekarza i lekarza dentysty – w art. 18 ust. 1 – stanowi, że lekarz ma prawo i obowiązek doskonalenia zawodowego, w szczególności          w różnych formach kształcenia podyplomowego, a zgodnie z art. 94 pkt 6 Kodeksu Pracy pracodawca jest zobowiązany ułatwiać pracownikom podnoszenie kwalifikacji zawodowych.
W celu umożliwienia wykonania obowiązków wynikających z przepisów prawa, lekarze zgromadzeni na XXV Okręgowym Zjeździe Lekarzy apelują do Rządu RP i parlamentarzystów o jednoznaczną regulację prawną:

· obligującą pracodawców do udzielenia corocznego, dwutygodniowego płatnego urlopu szkoleniowego lekarzom i lekarzom dentystom realizującym obowiązek doskonalenia zawodowego,

· umożliwiającą odliczenie od podatku dochodowego od osób fizycznych kosztów ponoszonych przez lekarzy i lekarzy dentystów w związku z dokształcaniem w formach określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia w sprawie sposobów dopełnienia obowiązku doskonalenia zawodowego lekarzy i lekarzy dentystów.
     Sekretarz Zjazdu






Przewodniczący Zjazdu
      Marek Nadolski






     Ryszard Golański

_1173874833

