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STANOWISKO nr 1

XXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

Dobieszków  27-28 marca 2009r.                  

Ustawa z 5 grudnia 1996 roku o zawodzie lekarza i lekarza dentysty – w art. 18 ust. 1 – stanowi, że lekarz ma prawo i obowiązek doskonalenia zawodowego, w szczególności          w różnych formach kształcenia podyplomowego, a zgodnie z art. 94 pkt 6) Kodeksu pracy pracodawca jest zobowiązany ułatwiać pracownikom podnoszenie kwalifikacji zawodowych.

XXV Okręgowy Zjazd Lekarzy stoi na stanowisku, że wykonanie ustawowych powinności wobec zatrudnianych lekarzy oznacza dla zakładów opieki zdrowotnej obowiązek umożliwienia lekarzom doskonalenia zawodowego w ramach czasu pracy, z zachowaniem prawa do wynagrodzenia, w formach określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia             z 6 października 2004 roku w sprawie sposobów dopełnienia obowiązku doskonalenia zawodowego lekarzy i lekarzy dentystów.
Zatrudniając lekarza zakład opieki zdrowotnej nie tylko może korzystać z jego wiedzy, doświadczenia i umiejętności zawodowych, ale również przyjmuje na siebie obowiązki wynikające z powszechnie obowiązujących przepisów prawa. 

     Sekretarz Zjazdu






Przewodniczący Zjazdu
      Marek Nadolski






     Ryszard Golański
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