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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi

STANOWISKO nr 3
XXX Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej  Izby  Lekarskiej  w  Łodzi

z dnia 12  kwietnia  2013 roku

Delegaci zgromadzeni na XXX Okręgowym Zjeździe Lekarzy wyrażają zdecydowaną krytykę Systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego. 
System ten jest jaskrawym przykładem złej organizacji całej ochrony zdrowia, która nie jest            w stanie zapewnić bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli naszego Państwa. 
Ciągłe niedoszacowanie świadczeń medycznych, coraz bardziej utrudnia dostęp do podstawowej opieki zdrowotnej i zmusza zdezorientowanych pacjentów do poszukiwania pomocy  w szpitalnych oddziałach ratunkowych. 
Bałagan w działaniu systemu potęgują przepisy określające funkcjonowanie zespołów ratownictwa medycznego mnożąc ponad miarę warunki zlecenia transportu sanitarnego oraz brak koordynacji działania  zespołów ratownictwa medycznego, nocnej  i świątecznej pomocy lekarskiej oraz transportu sanitarnego.
W tej sytuacji pacjenci pozbawieni są szansy na ratunek w sytuacji zagrożenia życia, co prowadzi do kolejnych ludzkich nieszczęść i tragedii.
Służby odpowiedzialne za bezpieczeństwo obywateli, Policja, Straż Pożarna i Pogotowie Ratunkowe, powinny być finansowane i podległe jednolicie organom administracji pańswowej. 
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