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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi

APEL NR 1
XXXIII  Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2015 roku

w sprawie wstrzymania pakietu onkologicznego
XXXIII Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi domaga się natychmiastowego uchylenia wszelkich aktów prawnych regulujących zasady udzielania świadczeń zdrowotnych w ramach tzw. pakietu onkologicznego. 
UZASADNIENIE
Pakiet onkologiczny, który w zamyśle rządu miał usprawnić proces leczenia pacjentów onkologicznych stanowi realne zagrożenie dla ich życia i zdrowia. Został wprowadzony bez wcześniejszej głębszej analizy prawnej, uchwalony naprędce bez uwzględnienia głosu środowisk lekarskich zgłaszających merytoryczne zastrzeżenia do objętych nim rozwiązań. Po raz kolejny pacjentom zaproponowano rozwiązania stanowiące bardziej spektakl medialny, niż rzetelne próbę naprawy systemu ochrony zdrowia.
Przepisy składające się na pakiet onkologiczny wywołują nie tylko poważne wątpliwości co do ich konstytucyjności, ale również zgodności z normami etycznymi.  Pakiet onkologiczny w sposób nieuzasadniony prawnie różnicuje pacjentów na objętych i nie objętych pakietem. Utrudnia dostęp do świadczeń medycznych pacjentom, u których nie zdiagnozowano choroby nowotworowej, a którzy cierpią na równie poważne i wymagające niezwłocznej pomocy lekarza schorzenia, czy pacjentom, u których chorobę rozpoznano przed jego wprowadzeniem. Oprócz wadliwych rozwiązań proceduralnych również wiele aspektów modelu leczenia, który przewidują zapisy pakietu, jest sprzecznych ze standardami leczenia onkologicznego. Pakiet stwarza także pole do nadużyć, dla tych którzy chcą przyspieszyć swój proces leczenia przez uzyskanie szybszej diagnostyki. 

Wobec tak poważnych zastrzeżeń, kierując się dobrem pacjentów wzywamy do natychmiastowego uchylenia wszelkich aktów prawnych regulujących zasady udzielania świadczeń zdrowotnych w ramach pakietu onkologicznego. 
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                     Okręgowego Zjazdu Lekarzy

     Małgorzata Sokalszczuk
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