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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
Apel Nr 3 /VII/2015

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 20 stycznia 2015 r.

W związku z wprowadzeniem przez Ministerstwo Zdrowia pakietu kolejkowego i koniecznością wystawiania skierowań do poradni okulistycznych i dermatologicznych od dnia 1 stycznia 2015 roku, wyrażamy zaniepokojenie sytuacją pacjentów zmuszanych przez placówki Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej do dostarczania nowych skierowań do w/w poradni mimo iż pacjenci Ci kontynuują leczenie specjalistyczne w tych poradniach. 

Praktyka taka nie jest zgodna z obowiązującymi przepisami w zakresie udzielania specjalistycznych świadczeń zdrowotnych. Ponadto powoduje to narażenie  pacjentów na dodatkowe uciążliwości  związane z niepotrzebną wizytą u lekarza pierwszego kontaktu, co generuje zbędne kolejki u lekarzy POZ, jak również wypacza sens wprowadzenia nowych przepisów.
W związku z tym domagamy się od Dyrektora Łódzkiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia  skutecznego  zapoznania wszystkich podmiotów mających kontrakt z NFZ w zakresie AOS w rodzaju dermatologia            i okulistyka  o braku konieczności dostarczania przez pacjentów skierowania            w przypadku kontynuacji leczenia.

        Sekretarz
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