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Prezydium Okręgowej  Rady  Lekarskiej w Łodzi

STANOWISKO Nr 1/P-VII/2014
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 4 lutego 2014 roku
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi z głębokim smutkiem przyjęło informacje o tragicznych zdarzeniach, związanych z wykonywaniem międzyszpitalnego transportu medycznego, które doprowadziły do śmierci pacjentów w szpitalach                       w Skierniewicach i Kutnie. Śmiertelne dramaty z udziałem dzieci zbulwersowały środowisko lekarskie tak jak całą opinię publiczną i powinny być wyjaśnione z wyjątkową skrupulatnością i rzetelnością.

Złą praktyką stało się, iż  w tych przypadkach za sprawą mediów doszło                     do przedwczesnego stawiania zarzutów, a nawet do obarczania całego środowiska lekarskiego odpowiedzialnością za złe funkcjonowanie opieki zdrowotnej w Polsce. Zamiast rzetelnej debaty na temat poprawy sytuacji, coraz częściej dochodzi do wykorzystywania tragedii       do doraźnych celów politycznych.

Prezydium ORL wobec takich działań wyraża  zdecydowany sprzeciw. Wieloletnią bierność i zaniechania w podejmowaniu gruntownych reform systemowych nie można przysłaniać błędem ludzkim czy rzekomym brakiem empatii pracowników medycznych, zwłaszcza gdy organizacyjny nieład oraz biurokracja uniemożliwia skuteczną pomocy           w stanach zagrożenia życia.  
W sytuacji ciągłego niedofinansowania systemu ochrony zdrowia, prowadzącego        do zadłużania wielu placówek medycznych, pracodawcy zmuszani są do poszukiwania oszczędności i przedkładania rachunku finansowego ponad dobro pacjenta. W takiej sytuacji lekarze podejmując działania diagnostyczne czy terapeutyczne dla ratowania zdrowia i życia, każdego dnia  poddawani są presji ekonomicznej i administracyjnej przełożonych, która kłóci się z zasadami etyki lekarskiej. W patrzeniu na podmioty lecznicze tylko w kategoriach ekonomicznych umyka najważniejsza wartość jaką jest zdrowie pacjenta. 
W związku z powyższym, Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi domaga się od osób odpowiedzialnych za kształtowanie polityki zdrowotnej podjęcia zdecydowanych działań na rzecz zmian obecnego systemu ochrony zdrowia, ze szczególnym uwzględnieniem nadzoru nad kierownictwem placówek medycznych i koordynacji transportu medycznego      w stanach zagrożenia życia.


        Sekretarz




     
                         Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

                            Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

       dr n. med. Paweł Czekalski              


          dr n. med. Grzegorz Mazur
_1144567937

