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Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 18 listopada 2014 roku
w sprawie nieprawidłowości przy szkoleniu specjalistycznym lekarzy
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża głębokie zaniepokojenie uchybieniami, jakich dopuszczają się podmioty prowadzące szkolenia specjalizacyjne lekarzy i lekarzy dentystów w ramach rezydentury. Coraz powszechniejszą praktyką jest powierzanie lekarzom rezydentom obowiązków wykraczających poza zakres odbywanego szkolenia specjalizacyjnego określony programem specjalizacji. Dochodzi również do wykorzystywania dominującej pozycji przez pracodawców i zmuszania lekarzy rezydentów do całkowicie samodzielnego udzielania świadczeń zdrowotnych, w tym nie pokrywających się z odbywaną specjalizacją lub wymagających znacznie wyższych kwalifikacji niż te, które posiadać mogą rezydenci. Działania te, jak należy sądzić, mają na celu obniżenie kosztów działalności podmiotów leczniczych przez maksymalne obciążenie pracą lekarzy, których wynagrodzenia finansowane są ze środków budżetowych przeznaczonych na szkolenie specjalizacyjne.
Szczególnie bulwersujące jest delegowanie lekarzy rezydentów do samodzielnego pełnienia dyżurów medycznych, które nie są objęte programami specjalizacji lub kierowania ich do pracy w oddziałach szpitalnych, w których nie realizują programu swojej specjalizacji. Jest to wyjątkowo niebezpieczne w przypadku oddziałów wymagających dużego doświadczenia i umiejętności podejmowania błyskawicznych decyzji, jak choćby                   w przypadku szpitalnych oddziałów ratunkowych.
Takie działania podmiotów leczniczych, w których prowadzone są szkolenia specjalistyczne, wydają się poważnym nadużyciem. Wykorzystują one niezgodnie                   z przeznaczeniem środki budżetowe przeznaczone wyłącznie na szkolenie specjalistyczne,      a nadto nie wywiązują się z przyjętego na siebie obowiązku prowadzenia tych szkoleń zgodnie z ustalonymi programami. Powyższa praktyka obniża poziom szkolenia specjalizacyjnego i w konsekwencji może prowadzić do zagrożenia bezpieczeństwa pacjentów.
W takim stanie rzeczy celowe wydaje się pilne podjęcie odpowiednich czynności kontrolnych, które doprowadzą do przywrócenia stanu zgodnego z prawem w zakresie prowadzenia szkolenia specjalizacyjnego, a także wprowadzenie zmian legislacyjnych, które wyeliminują lub ograniczą opisane praktyki, tak aby umowy o pracę z lekarzami rezydentami służyły wyłącznie podnoszeniu ich kwalifikacji zawodowych, a nie były lekarstwem na niedowład organizacyjny podmiotów leczniczych.
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