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Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 16 grudnia 2014 roku
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraża głęboki sprzeciw wobec zmian w przepisach regulujących wykonywanie zawodów lekarza i lekarza dentysty. Nowe ograniczenia prawne w zakresie możliwości odbywania specjalizacji w ramach rezydentury należy uznać za przykład kolejnych utrudnień w podnoszeniu  kwalifikacji zawodowych     lekarzy, prowadzących do zmniejszenia liczby nowych specjalistów i w konsekwencji          do obniżenia poziomu bezpieczeństwa zdrowotnego pacjentów.

Środowisko lekarskie od lat przedstawia swoje konstruktywne propozycje dotyczące poprawy dostępu do specjalistycznych porad lekarskich. Opierają się one na znajomości    sytuacji w tym zakresie, szczególnie analizie faktycznych możliwości placówek                 specjalistycznych i potrzeb pacjentów. Szczególny nacisk środowisko lekarskie kładzie        na odpowiednie przygotowanie młodych kadr lekarskich, sygnalizując zagrożenia, jakie dla całego systemu ochrony zdrowia wynikają z nieprzemyślanych zmian dotyczących             przygotowania zawodowego lekarzy.

W tej sytuacji ostatnie regulacje prawne, dotyczące zmiany zasad odbywania           specjalizacji lekarskich w ramach rezydentury, stanowią dowód arogancji władzy i zupełnego braku poszanowania partnerów społecznych.

Zmiany ustawy o zawodach lekarza i lekarza dentysty wprowadzone z pominięciem dyskusji nie tylko ze środowiskiem lekarskim, ale nawet w parlamentarnych komisjach    zdrowia, nie mieszczą się w jakichkolwiek standardach tworzenia prawa. 

Prezydium Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi domaga się uchylenia powyższych zmian w ustawie o zawodach lekarza i lekarza dentysty i powrotu do dialogu społecznego       z poszanowaniem głosu samorządu lekarskiego.
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