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Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
Stanowisko Nr 10/P-VII/2015
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 28 lipca 2015 roku
w sprawie działań organizacyjnych Dyrekcji ICZMP w Łodzi  w zakresie anestezjologii  i intensywnej terapii
Prezydium ORL w Łodzi wyraża stanowczy sprzeciw wobec działań Dyrekcji ICZMP w Łodzi, podejmowanych w związku z konkursem ofert dotyczących udzielania świadczeń zdrowotnych z zakresu anestezjologii i intensywnej terapii dla ICZMP w Łodzi. 

Na negatywną ocenę zasługuje przede wszystkim decyzja o ogłoszeniu konkursu, wydana bez jakichkolwiek konsultacji z zespołem lekarskim Kliniki Anestezjologii                  i Intensywnej Terapii Medycznej przy ICZMP w Łodzi. Zespół lekarzy Kliniki Anestezjologii i Intensywnej Terapii Medycznej od lat odznacza się ogromną wiedzą i doświadczeniem, gwarantując pacjentom opiekę na najwyższym poziomie. Jednocześnie Klinika ta jest             w Łodzi uznanym miejscem rozwoju naukowego i ważnym ośrodkiem kształcenia specjalizacyjnego, ciągle niewystarczających kadr medycznych. 

Zmiany organizacyjne wywołane konkursem, prowadzące do przejęcia pracowników    z możliwością wypowiedzenia warunków pracy i płacy przez podmiot zewnętrzny - całkowicie niezależny od ICZMP, naruszą stabilizację zatrudnienia i przyczynią się do dezintegracji, a nawet rozbicia zespołu.
Należy podkreślić, że działania podmiotu zewnętrznego, zmierzające do redukcji kosztów osobowych, będą skutkować pogorszeniem jakości opieki nad pacjentami, będącymi niejednokrotnie w najcięższym stanie zdrowia. Powyższe decyzje mogą zniweczyć wieloletni dorobek placówki i przyczynić się do marginalizacji znaczenia Kliniki w zakresie rozwoju naukowego i zawodowego.

Mając powyższe na uwadze, Prezydium ORL w Łodzi postuluje zmianę decyzji organizacyjnych podjętych przez Dyrekcję ICZMP w Łodzi z uwzględnieniem postulatów środowiska lekarskiego i bezpieczeństwa zdrowotnego leczonych pacjentów.
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