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Stanowisko Nr 2/VII/2015
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 19 maja 2015 roku
w sprawie regulacji prawnej dotyczącej czynności towarzyszących stwierdzania zgonu
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi zwraca uwagę na pilną konieczność wypracowania spójnego systemu zasad dokumentowania i finansowania czynności towarzyszących stwierdzeniu zgonu. 
Obecnie istniejąca regulacja prawna, mimo iż była wielokrotnie zmieniana, nie zapewnia sprawnych i zgodnych z poszanowaniem godności rodziny zmarłego czynności towarzyszących stwierdzaniu zgonu. W tej chwili nierzadko dochodzi do sytuacji, w których powstaje spór kompetencyjny, kto ma stwierdzić zgon lub wręcz dochodzi do sytuacji,          w których brakuje lekarza, który powinien zgon stwierdzić i wypisać kartę zgonu. Tej sytuacji sprzyja stanowisko Ministerstwa Zdrowia, które wskazuje, że stwierdzanie zgonów nie stanowi świadczenia zdrowotnego i nie może stanowić obciążenia finansowego przez NFZ. 

Ponadto ORL zwraca uwagę, iż rozporządzenie Ministra Zdrowia określające nowy wzór karty zgonu, nie rozwiązuje tego problemu, obciążając lekarzy nowymi obowiązkami biurokratycznymi, a rodzinom zmarłego utrudnia załatwienie formalności związanych ze zgonem bliskiej osoby.
Przyczyną tego stanu rzeczy w ocenie członków ORL w Łodzi jest brak ustawowego określenia zasad i źródeł finansowania kosztów czynności towarzyszących stwierdzeniu zgonu. W tym kontekście należy rozważyć wprowadzenie funkcji koronera z precyzyjnym wskazaniem jego kompetencji oraz sposobu powoływania.
Mając powyższe na uwadze, ORL w Łodzi domaga się pilnego wypracowania zmian legislacyjnych, które pozwolą rozwiązać ten problem.
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