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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

APEL NR 3/VI/2010

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 18 maja 2010 roku

Do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia

w sprawie Zarządzenia Nr 63/2009/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia         z dnia 2 listopada 2009 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna.

Okręgowa Rada Lekarska, działając na podstawie upoważnienia zawartego w uchwale Nr 7 XXVII Okręgowego Zjazdu Lekarzy z 10 kwietnia 2010 roku, kierując się koniecznością zapewnienia pacjentom odpowiedniego dostępu do usług medycznych opieki paliatywnej i hospicyjnej, domaga się zmiany przedmiotowego zarządzenia poprzez wykreślenie:

· przepisu wprowadzającego wymóg uzyskania przez lekarza w ciągu ostatnich dwóch   lat poprzedzających moment zawarcia umowy z funduszem, co najmniej 50 punktów edukacyjnych związanych z problematyką dotycząca medycyny paliatywnej,

Stosowanie przez NFZ kryterium liczby punktów edukacyjnych przy wyborze świadczeniodawcy nie znajduje uzasadnienia w powszechnie obowiązujących przepisach prawa, w szczególności w ustawie o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych. Ustawiczne kształcenie lekarza jest obowiązkiem wynikającym z przepisów prawa oraz uchwał samorządu lekarskiego. Samorząd lekarski jest jedynym organem uprawnionym do rejestracji i kontroli wywiązywania się lekarza z obowiązku ustawicznego kształcenia.

· przepisu określającego wymóg każdorazowego pisemnego poświadczenia udzielenia przez lekarza świadczeń medycznych w zakresie opieki paliatywnej i hospicyjnej       w domu pacjenta,

Niezrozumiały jest wymóg potwierdzania każdorazowo wizyty lekarza w hospicjum domowym pisemnie przez samego pacjenta lub jego rodzinę. Potwierdzeniem wizyty lekarza u pacjenta są zapisy w dokumentacji medycznej pacjenta prowadzonej zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.

· przepisu nakładającego na kierownika oddziału szpitalnego dodatkowe obowiązki administracyjne – konieczność powiadamiania w terminie 3 dni dyrektora oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia o dacie przyjęcia, wypisu oraz zgonu pacjenta.

Nakładanie na kierownika oddziału szpitalnego dodatkowych obowiązków administracyjnych z tak krótkim terminem ich wykonania nie jest konieczne i stanowi zbędne obciążenie oraz dodatkowy koszt, w sytuacji, gdy obowiązki te mogą być realizowane w zwykłych okresach sprawozdawczych.

Sekretarz ORL w Łodzi




Prezes ORL w Łodzi

         dr n. med. Paweł Czekalski



       dr n. med. Grzegorz Mazur

Apel nr 3/VI/2010 ORL z dnia 18 maja 2010r.
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