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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

STANOWISKO NR 5/VI/2010

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 18 maja 2010 roku

w przedmiocie wyrażenia, z upoważnienia XXVII Okręgowego Zjazdu Lekarzy z 10 kwietnia 2010 roku, opinii o projektach likwidacji samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i tworzenia spółek z udziałem jednostek samorządu terytorialnego, udzielających świadczeń zdrowotnych

Likwidacja samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i tworzenie w ich miejsce spółek z udziałem jednostek samorządu terytorialnego, bez wprowadzenia gruntownych zmian systemowych i zwiększenia nakładów finansowych, nie gwarantuje rzeczywistej                    i odczuwalnej poprawy sytuacji w polskiej ochronie zdrowia. 

Kierując się dobrem pacjentów oraz troską o indywidualne i zbiorowe prawa lekarzy Okręgowa Rada Lekarska uznaje za konieczne, by w procesach likwidacji samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i tworzenia w ich miejsce spółek z udziałem jednostek samorządu terytorialnego udzielających świadczeń zdrowotnych zostały bezwzględnie zachowane następujące warunki:

· zapewnienie pacjentom likwidowanego zakładu w sposób kompleksowy dalszego, nieprzerwanego udzielania świadczeń, bez jakiegokolwiek ograniczenia ich zakresu, dostępności, warunków udzielania i jakości.

·  zagwarantowanie lekarzom, wynikających z przepisów prawa pracy, uprawnień związanych z przejściem zakładu pracy na nowego pracodawcę lub świadczeń należnych im w związku z likwidacją dotychczasowego pracodawcy;

· zapewnienie organom samorządu lekarskiego obligatoryjnego udziału w tych procesach zgodnie z ich uprawnieniami wynikającymi z ustawy z dnia 2 grudnia 2009 roku o izbach lekarskich.

Szpital nie jest instytucją nastawioną wyłącznie na dochód, ale ma zapewnić bezpieczeństwo i wszechstronną pomoc pacjentowi, bez względu czy to działanie w ostatecznej kalkulacji przyniesie zysk czy stratę finansową.

Wprowadzenie tylko jednej formy organizacyjnej (spółka prawa handlowego) prowadzenia jednostek szpitalnictwa zamkniętego w Polsce może przyczynić się do ograniczenia dostępności określonych świadczeń medycznych dla pacjentów, szczególnie kosztownych i nisko wycenionych usług medycznych, których finansowanie przez Narodowy Fundusz Zdrowia nie równoważy ich faktycznych kosztów. Nie negując celowości prowadzenia szpitali w formie spółek prawa handlowego, Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi postuluje o pozostawienie innych form organizacyjnych szpitalnego lecznictwa zamkniętego, które gwarantują zaspokojenie w sposób kompleksowy wszystkich świadczeń medycznych.

Sekretarz ORL w Łodzi




Prezes ORL w Łodzi

         dr n. med. Paweł Czekalski



       dr n. med. Grzegorz Mazur

Stanowisko nr 5/VI/2010 ORL z dnia 18 maja 2010r.
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