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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

STANOWISKO NR 6/VI/2010

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 18 maja 2010 roku

w sprawie sposobu wykonywania ustawy o Państwowym Ratownictwie Medycznym

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi, działając na podstawie upoważnienia zawartego w uchwale Nr 7 XXVII Okręgowego Zjazdu Lekarzy z 10 kwietnia 2010 roku, krytycznie ocenia organizację pracy systemu ratownictwa medycznego w województwie łódzkim i apeluje do Wojewody Łódzkiego o wnikliwe przeanalizowanie zaistniałej sytuacji.

Zgodnie z art. 33 ust. 2. ustawy o Państwowym Ratownictwie Medycznym w razie konieczności jednostka systemu ratownictwa medycznego zapewnia niezwłoczny transport sanitarny pacjenta  w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego do najbliższej placówki  udzielającej świadczeń opieki zdrowotnej „w odpowiednim zakresie”.

Przepis ten nakazuje kierować zespół wyjazdowy ratownictwa medycznego do najbliższego zakładu opieki zdrowotnej, ale wyłącznie takiego, który udzieli pomocy pacjentowi w odpowiednim zakresie, wyznaczonym jego sytuacją zdrowotną. Dlatego przewożenie pacjentów do najbliższego szpitala (bez analizy możliwości udzielenia w nim pomocy pod kątem zakresu świadczeń) jest praktyką, stojącą w jaskrawej sprzeczności z obowiązującymi przepisami prawa. A co najważniejsze stanowi oczywiste zagrożenie życia i zdrowia pacjentów. 

Sekretarz ORL w Łodzi




Prezes ORL w Łodzi

         dr n. med. Paweł Czekalski



       dr n. med. Grzegorz Mazur

Do wiadomości:

· Minister Zdrowia

· Wojewoda Łódzki
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