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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
STANOWISKO NR 7/VI/2010

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 18 maja 2010 roku

popierające działania Naczelnej Rady Lekarskiej przeciwko planowanemu obowiązkowi wprowadzenia kas rejestrujących dla lekarzy i lekarzy dentystów

Wobec projektowanej zmiany przepisów prawa podatkowego  Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi, działając na podstawie upoważnienia zawartego w uchwale Nr 7 XXVII Okręgowego Zjazdu Lekarzy z 10 kwietnia 2010 roku, wyraża swoje pełne  poparcie dla działań Naczelnej Rady Lekarskiej mających na celu zachowanie dotychczasowego stanu prawnego i utrzymanie zwolnienia z obowiązku posiadania kas rejestrujących lekarzy i lekarzy dentystów. 

UZASADNIENIE

Opieka nad pacjentem, jaką świadczy lekarz ma szczególny charakter i nie może być postrzegana wyłącznie jako usługa, czy towar.

Specyfika wykonywania zawodu przez lekarza jest bardzo różna, bowiem w ramach jednej usługi medycznej często wykonywanych jest cały szereg czynności, za które nie pobiera się opłat. 

W dążeniu do pełnej fiskalizacji czynności lekarzy pomija się zupełnie również i służebny aspekt profesji lekarskiej oraz fakt, iż wiele czynności wykonywanych jest pro bono. 

Trudno również wyobrazić sobie praktykę lekarską na wezwanie, której nieodłącznym elementem wyposażenia torby lekarskiej będzie przenośna kasa fiskalna. 

Kolejna wątpliwość to wynikająca z przepisów prawa podatkowego kwestia zagadnienia bezwzględnego obowiązku ewidencji usług medycznych za pomocą kasy rejestrującej. Niedopuszczalna byłaby sytuacja , w której lekarz odmawia pomocy pacjentowi z powodu braku lub awarii kasy . Takie działanie lekarza byłoby sprzeczne z prawem oraz zasadami etyki zawodowej.

W naszej opinii  skutki społeczne wprowadzenia kas fiskalnych w imię zrównania wszystkich podatników najbardziej odczują podatnicy będący pacjentami. 
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