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93-005 Łódź, ul. Czerwona  3

tel. 42 683 17 91    faks 42 683 13 78

Okręgowa Rada Lekarska

STANOWISKO  Nr 8/VI/2011

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 1 lutego 2011 roku
w sprawie projektu ustawy z dnia 18 października 2010r.

 o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi po przeanalizowaniu projektu ustawy z dnia 
18.10.2010r. o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych, wyraża zdecydowany sprzeciw wobec proponowanych zmian, dotyczących obciążenia lekarzy dodatkowymi obowiązkami administracyjnymi oraz zobowiązaniami finansowymi w zakresie wystawiania recept na leki i wyroby medyczne podlegające refundacji.
W szczególności, negatywnie należy ocenić przepis art. 45 projektowanej ustawy, przewidujący rozwiązanie polegające na konieczności zawarcia przez każdego lekarza umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia, która umożliwia wystawianie recept na leki refundowane. 

Wprowadzenie powyższego przepisu spowoduje przerzucenie  odpowiedzialności majątkowej w sytuacji wystawienia recepty niezgodnej z uprawnieniami pacjenta, wyłącznie na lekarza w każdym przypadku, niezależnie od formy wykonywania zawodu, także w przypadku świadczenia pracy w ramach stosunku pracy. 
Krytycznej ocenie poddać należy również przepisy  art. 51 proponowanej ustawy wprowadzające szczególne uregulowania karne związane z czynnościami m.in. lekarzy „mającymi wpływ na poziom obrotu lekami refundowanymi i wyrobami medycznymi” (art. 51 ust. 1 ww. ustawy). Taka niedookreśloność dyspozycji normy karnej wywołuje uzasadnione wątpliwości, co do praktyki stosowania tego przepisu, już na etapie jego tworzenia. 

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi  uznając cel ustawy, jakim jest  postulat kontroli środków publicznych wydatkowanych na refundację leków, zwraca uwagę, iż projekt ustawy w zaprezentowanym kształcie uderzy w pierwszej kolejności                   w pacjentów. Lekarze, zamiast koncentrować się na czynnościach medycznych,           w pierwszej kolejności będą kierować swoją uwagę na wykonanie szeregu czynności administracyjnych celem ustalenia, czy pacjent posiada ważny tytuł ubezpieczenia oraz  czy ma prawo do uzyskania leku refundowanego. Skutkiem działań ustawodawcy, będzie zatem wydłużenie kolejek pacjentów i w konsekwencji ograniczenie dostępności do świadczeń zdrowotnych. 
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