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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 042 6831791   faks 042 6831378

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Stanowisko  Nr 9 /VI/2011

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 6 września 2011 roku

w sprawie ochrony prawnej lekarzy i lekarzy dentystów 

Członkowie Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi z głębokim niepokojem odnotowują wzrastającą liczbę przypadków agresji skierowanej wobec lekarzy   i lekarzy dentystów udzielających świadczeń zdrowotnych. 

Utrzymujący się od lat niski poziom finansowania opieki zdrowotnej powoduje stałe ograniczenia w dostępności do świadczeń zdrowotnych,  prowadząc do negatywnej oceny całego systemu ochrony zdrowia w odbiorze społecznym. Przejawy społecznego niezadowolenia, frustracji a także agresji, wyrażane są coraz częściej wobec lekarzy. Takie zjawisko  zasługuje na zdecydowany sprzeciw i skłania do podjęcia działań zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa w wykonywaniu zawodu lekarza.

 Mając powyższe na względzie Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi uważa że niezbędna jest pilna zmiana przepisów prawa,  w zakresie  dotyczącym ochrony prawnej lekarza i lekarza dentysty. Postulowane zmiany powinny zapewnić każdemu lekarzowi i lekarzowi dentyście ochronę prawną, przynależną funkcjonariuszowi publicznemu, podczas wykonywania czynności zawodowych.
Zastępca Sekretarza 
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