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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
STANOWISKO Nr 11/ORL-VI/2012
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 17 stycznia 2012 roku
w sprawie sposobu  przeprowadzania  konkursów na świadczenia zdrowotne finansowane ze środków publicznych przez ŁOW NFZ
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża swoje głębokie oburzenie wobec sposobu przeprowadzenia konkursów na świadczenia zdrowotne finansowane ze środków publicznych przez Łódzki Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia.
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi uważa za skandaliczne i niedopuszczalne przyjęcie ofert, których wiarygodność nie została w jakikolwiek sposób zweryfikowana, składanych przez podmioty, które nie są w stanie  spełnić warunków kontraktu, zarówno jeśli chodzi o zakres świadczeń jak i kadrowe oraz sprzętowe możliwości ich wykonania. Przejawem złych praktyk jest wydanie przez Dyrektora ŁOW NFZ zarządzenia nr 198/11 z dnia 8 listopada 2011 r.  – w sprawie odstąpienia od stosowania „Procedur konkursu ofert lub rokowań prowadzonych na podstawie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanej ze środków publicznych” na lata 2012 i następne. Odstąpienie od sprawdzenia prawdziwości ofert oferentów, którzy nie mieli zawartej wcześniej umowy z NFZ oraz zaniechanie sprawdzenia wykazanego w ofertach personelu medycznego – stanowi źródło potencjalnego zachwiania zasad konkurencyjności podmiotów stających do konkursu. Takie działanie nie spełnia wymogu prowadzenia postępowania konkursowego według art. 134 ust. 1 ustawy o finansowaniu świadczeń zdrowotnych ze środków publicznych. tj. z poszanowaniem zasad konkurencji i równego traktowania wszystkich podmiotów występujących o kontrakt z NFZ.
Poważne wątpliwości budzi szczególnie odrzucenie w trakcie konkursów ofert podmiotów od wielu lat udzielających świadczeń zdrowotnych, w tym wysokospecjalistycznych, wyposażonych w doskonały i nowoczesny sprzęt oraz aparaturę, posiadających wysoko wykwalifikowaną kadrę medyczną. 
Najbardziej jednak bulwersująca jest niefrasobliwość takich działań z punktu widzenia interesów pacjenta. Wyeliminowanie z rynku świadczeniodawców, podmiotów posiadających zaufanie pacjenta, z których usług korzystał on dotychczas, zmusza tegoż pacjenta do wyboru innego lekarza i innych podmiotów leczniczych, a co najważniejsze, zaburza ciągłość jego leczenia. Żadne względy nie mogą usprawiedliwić takich działań i nie mogą tłumaczyć decyzji podjętych przez Łódzki Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia.
Okręgowa Rada Lekarska domaga się przeprowadzenia w sposób nadzwyczaj skrupulatny postępowań odwoławczych od rozstrzygnięć konkursowych i wyeliminowania z konkursów podmiotów, których oferty nie powinny zostać przyjęte. Już pierwsze dni po rozstrzygnięciu konkursów pokazały, jak w sposób oczywisty niewiarygodne były oferty przyjęte przez Łódzki Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia.

Okręgowa Rada Lekarska oczekuje również niezwłocznego przedstawienia opinii publicznej kompleksowej informacji o przesłankach decyzji, których skutki godzą bezpośrednio w bezpieczeństwo zdrowotne pacjentów.
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