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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

APEL Nr 11/ORL-VI/2013
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 29 stycznia 2013 roku

ORL w Łodzi apeluje o wprowadzenie  na dziesięcioletni okres przejściowy zmian warunków konkursowych w zarządzeniach Prezesa NFZ określających kryteria oceny ofert w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna umożliwiających lekarzom i lekarzom dentystom posiadającym pierwszy stopień specjalizacji dalsze wykonywanie świadczeń specjalistycznych.

Uzasadnienie

Wielu, naszych kolegów-lekarzy o ogromnym doświadczeniu i dorobku zawodowym, cieszących  się doskonałą opinią kolegów i zaufaniem pacjentów legitymuje się uzyskaniem pierwszego stopnia specjalizacji. 

Nowe wymagania stawiane obecnie świadczeniodawcom przez NFZ w kryteriach ofert                   nie uwzględniają tego faktu i eliminują z życia zawodowego wielu dobrych fachowców z grona osób, które pozwalają świadczeniodawcom na uzyskanie lepszej oceny oferty składanej w postępowaniu o zawarcie umowy o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej.

W naszej ocenie, lekarze z wieloletnim doświadczeniem, którzy uzyskali na podstawie obowiązujących wcześniej przepisów specjalizację pierwszego stopnia, powinni być traktowani jako spełniający kryteria kwalifikacji niezbędnych  do udzielania świadczeń finansowanych ze środków publicznych. Na uwagę w tym względzie zasługuje ponadto,  art. 64 ust.1 ustawy z 5 grudnia 1996 roku       o zawodach lekarza i lekarza dentysty stanowiący, że lekarz, który na podstawie dotychczasowych przepisów uzyskał specjalizację pierwszego lub drugiego stopnia w określonych dziedzinach medycyny                          i specjalnościach medycznych, zachowuje tytuł i uprawnienia wynikające z uzyskania tych specjalizacji. Nieracjonalna zatem wydaje się, w świetle nowych standardów wprowadzanych przez NFZ sytuacja,            w której uniemożliwia się praktycznie wykonywanie zawodu doświadczonym i cenionym fachowcom przy ciągłym niedoborze lekarzy specjalistów i ograniczeniach w dostępie do udzielanych przez nich świadczeń.


Wprowadzenie okresu przejściowego jest rozwiązaniem koniecznym, z kilku powodów. Po pierwsze pozwoli uzupełnić wykształcenie medyczne części lekarzy. Po drugie zapewni lepsza dostępność świadczeń zdrowotnych pacjentom. Uszło bowiem uwadze NFZ, iż w chwili obecnej konsekwentna realizacja kryteriów ofert w rodzaju ambulatoryjnej opieki specjalistycznej doprowadzi do braków w kadrze lekarskiej, z uwagi na brak zastępowalności generacji wśród lekarzy specjalistów. 
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