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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
STANOWISKO Nr 13/ORL-VI/2013

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 5 marca 2013 roku
w sprawie oceny systemu ochrony zdrowia, w tym ratownictwa medycznego
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi z ogromnym żalem i ubolewaniem przyjęła wiadomość         o śmierci 2,5 letniej Dominiki. Samorząd lekarski dołoży wszelkich starań, aby okoliczności tej tragedii zostały wyjaśnione ze szczególną wnikliwością i rzetelnością. Jednocześnie Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża stanowczy protest wobec prób obarczania lekarzy odpowiedzialnością za urzędniczą nieudolność i błędy organizacyjne systemu ochrony zdrowia, zwłaszcza w zakresie ratownictwa medycznego.

Tragiczne zdarzenia, które miały miejsca w Łodzi i Skierniewicach uwidoczniły dobitnie skalę niesprawności systemu ratownictwa medycznego, który co szczególnie bulwersujące, przestał chronić nawet najmłodszych pacjentów. Państwowy System Ratownictwa Medycznego w tym przypadku stał się jaskrawym przykładem złej organizacji całego systemu ochrony zdrowia, który w obecnym kształcie nie jest w stanie zapewnić bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli naszego państwa. W sytuacji ciągłego niedoszacowania świadczeń medycznych, potęgującego długi placówek medycznych, coraz częściej podejmowane są przez gremia kierownicze, desperackie próby poszukiwania oszczędności kosztem pacjentów. Przyzwoleniem dla takich działań są kolejne akty prawne, które koncentrują się przede wszystkim na tworzeniu nowych barier ograniczających dostęp do świadczeń opieki zdrowotnej Okręgowa Rada Lekarska uważa za niezbędne podjęcie pilnych działań na rzecz gruntownej reformy systemu ochrony zdrowia we współpracy ze środowiskiem lekarskim.

Równocześnie samorząd lekarski przypomina, że lekarze niezależnie od wad i ograniczeń obecnego systemu opieki zdrowotnej dbają o dochowanie zasad etyki lekarskiej i kierują się w postępowaniu zawodowym przede wszystkim dobrem chorego.
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