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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

APEL Nr 12/ORL-VI/2013
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 25 czerwca 2013 roku

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi uznaje za rażąco sprzeczne z prawem, drastycznie obniżające poziom szkolenia specjalizacyjnego i zagrażające bezpieczeństwu pacjentów, praktyki polegające na delegowaniu lekarzy rezydentów z oddziałów, na których odbywają szkolenie, do pracy w szpitalnych oddziałach ratunkowych i izbach przyjęć.

Redukcje zatrudnienia, traktowane jako podstawowy środek restrukturyzacji podmiotów leczniczych, przynoszą szczególnie niebezpieczne skutki w tradycyjnych okresach urlopowych. Na zmniejszony do minimum personel medyczny oddziałów szpitalnych spadają wtedy dodatkowe obowiązki, co może niekorzystnie wpływać na poziom udzielanych świadczeń. Nie do zaakceptowania są jednak praktyki dyrektorów szpitali zmierzające        do przeciwdziałania takiej sytuacji w sposób niezgodny z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.

Lekarze rezydenci świadczą pracę w celu doskonalenia zawodowego, obejmującego realizację programu szkolenia. Wobec tego, to program odbywanej specjalizacji,                   a nie doraźne potrzeby placówek medycznych, powinny wyznaczać zakres obowiązków        i miejsce pracy lekarza. Postępowanie wbrew tej zasadzie wywoła wyjątkowo niekorzystne skutki, przyczyniając się nie tylko do ograniczenia możliwości kształcenia specjalizacyjnego, ale przede wszystkim do pogorszenia jakości udzielanych świadczeń zdrowotnych. 

Takie postępowanie stanowi również nienależyte wykonanie umów o udzielanie świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych.

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wzywa organy tworzące  o natychmiastowe podjęcie stanowczych działań i zobowiązanie dyrektorów szpitali do zaniechania takiego postępowania.
      Sekretarz






      Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

                     Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

       dr n. med. Paweł Czekalski


              dr n. med. Grzegorz Mazur
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