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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

APEL Nr 13/ORL-VI/2013
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 17 września 2013 roku

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi apeluje o podjęcie, z udziałem samorządu lekarskiego, prac nad uchwaleniem powszechnie obowiązujących przepisów, które porządkując system ochrony zdrowia wpłyną na poprawę sytuacji pacjentów poprzez:

- wprowadzenie  wymagań  minimalnych  co do  liczby  i  kwalifikacji  personelu medycznego        w podmiotach udzielających świadczeń finansowanych ze środków publicznych;

- ustalenie  norm  czasowych   porad   udzielanych  w   ramach   świadczeń   zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych;

- określenie  czytelnych  zasad  przyjęć  pacjentów  przez  pomioty  udzielające  świadczeń zdrowotnych, które pozwolą pacjentom uzyskać niezbędne leczenie i wyeliminują administracyjną reglamentację świadczeń, dyktowaną wyłącznie rachunkiem ekonomicznym;

- zapewnienie    bezpieczeństwa     udzielającym     świadczeń      zdrowotnych    i    środków umożliwiających skuteczne dochodzenie roszczeń w razie zagrożenia dóbr osobistych pracowników medycznych.

UZASADNIENIE

Środowisko lekarskie z niepokojem stwierdza, że znaczna część zmian przepisów prawa wprowadzanych w związku z  bezustanną reformą systemu ochrony zdrowia prowadzi         do obciążenia lekarzy dodatkowymi obowiązkami, które ograniczają im czas poświęcany     na leczenie. Tymczasem w wielu kwestiach wymagających wprowadzenia przez Państwo - płatnika jasnych reguł działania nadal istnieje kompletny bałagan i dezorganizacja. Przypadki takie są wielokrotnie wskazywane przez samorząd lekarski, ale dopiero zdarzenia drastyczne, jak śmierć pacjenta odsyłanego przez kolejne placówki medyczne, stają się początkiem publicznej debaty. Niestety, debaty publiczne w ostatnim czasie zbyt często przyjmują charakter medialnego spektaklu  i nie prowadzą do zmian przepisów prawa, gwarantujących poprawę bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli naszego kraju.
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