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Prezydium 

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
APEL Nr 3/P-VI/2011
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 11 stycznia 2011 roku
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi zwraca się z apelem o zmianę podejścia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego do stosowania, wobec lekarzy prowadzących praktyki prywatne i zakładów opieki zdrowotnej, sankcji przewidzianych w ustawie z 27 kwietnia 2001 roku – o odpadach, w szczególności w jej art. 79c ust. 3.

Lekarze prowadzący praktyki lekarskie, od momentu, gdy w wyniku zmian przepisów stali się przedsiębiorcami, podlegają obowiązkom przewidzianym przepisami ustawy z 27 kwietnia 2001 roku – o odpadach. Podobnie jak niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej, które w znacznej części są prowadzone przez członków samorządu lekarskiego. 

Wykonując swój zawód lekarze i lekarze dentyści koncentrują się na stałym podnoszeniu swoich kompetencji zawodowych i poziomu udzielanych świadczeń zdrowotnych. Kierują się przede wszystkim dobrem pacjentów, troską o ich zdrowie i życie. Dlatego samorząd lekarski podejmuje działania, które mają przybliżyć lekarzom ich obowiązki o charakterze pozamedycznym, które łączą się z prowadzoną przez nich działalnością. W tym celu wykorzystuje łamy swoich czasopism oraz witrynę internetową.

12 marca 2010 roku weszła w życie ustawa z 22 stycznia 2010 roku – o zmianie ustawy       o odpadach oraz niektórych innych ustaw. Zmiany te wprowadzone zostały praktycznie bez okresu vacatio legis, mimo że wprowadzały dotkliwe sankcje finansowe w sytuacjach, w których dotychczas ustawodawca nie przewidywał karania przedsiębiorców. W związku tym Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi rozpoczęła akcję informacyjną wśród lekarzy i lekarzy dentystów będących jej członkami. Ma ona na celu zapoznanie członków samorządu            z obowiązkami, jakie nakładają na nich przepisy regulujące gospodarkę odpadami.

By jeszcze lepiej wypełniać swoje zdania informacyjne Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi zwróciła się, w lipcu 2010 roku, do Pana Marszałka Województwa Łódzkiego Włodzimierza Fisiaka o wsparcie tych wysiłków. Samorząd lekarski oczekiwał, że nastąpi ono w szczególności poprzez przekazywanie informacji, które mogłyby stanowić pomoc w podejmowanych działaniach edukacyjnych z zakresu ochrony środowiska, dotyczących tej szczególnej działalności, jaką jest ochrona życia i zdrowia ludzkiego, a także z innych dziedzin należących do kompetencji samorządu województwa. 
Apel ten pozostał niestety bez odpowiedzi. 
Tymczasem komórki organizacyjne Urzędu Marszałkowskiego podejmują wobec lekarzy prowadzących praktyki lub niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej działania, których efektem jest nakładanie surowych sankcji o charakterze administracyjnoprawnym opartych na art. 79c ust. 3 ustawy o odpadach. Budzi to szczególne zdziwienie, gdyż jest to jedyny Urząd Marszałkowski w Polsce stosujący wobec lekarzy z wyjątkową bezwzględnością kary wprowadzone w roku 2010 i to w sytuacji, gdy uchybienia dotyczą wyłącznie obowiązków      o charakterze sprawozdawczym a nie niewłaściwego sposobu postępowania z odpadami medycznymi. Nadto w sprawie tej brak jest jednoznacznych interpretacji przepisów nowelizujących ustawę o odpadach, na co wskazuje korespondencja prowadzona przez organy samorządu lekarskiego z Ministrem Środowiska, Ministrem Gospodarki czy Śląskim Urzędem Marszałkowskim.
W związku z tym zwracamy się do Pana Marszałka o odstąpienie od stosowania kar              i przymusu administracyjnego do czasu ustalenia jednolitej interpretacji przepisów                 o odpadach i przeprowadzenia przez samorząd lekarski szeroko zakrojonej akcji                   o charakterze informacyjno-edukacyjnym. Zwiększy to z pewnością zaufanie do organów administracji, co jest jedną z naczelnych zasad jej funkcjonowania. Przysporzy również Pana Urzędowi zaufania tak licznej grupy, jaką jest środowisko lekarskie. Mamy nadzieję, że tym razem nasze oczekiwania spotkają się z przychylną reakcją władz samorządowych województwa łódzkiego.
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