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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Apel Nr 4/VII/2015

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 1 grudnia 2015 roku

do Ministra Zdrowia

W związku z rządowymi zapowiedziami, dotyczącymi  wprowadzenia istotnych zmian w zakresie funkcjonowania systemu ochrony zdrowia, Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi zwraca się z apelem o umożliwienie wzięcia realnego udziału w społecznej dyskusji nad proponowanymi zmianami. 


 Dotychczasowa praktyka legislacyjna, polegająca na przedstawianiu środowisku lekarzy i lekarzy dentystów gotowych rozwiązań, przygotowanych przez „ekspertów”, dotyczących systemu ochrony zdrowia z pominięciem szerokich konsultacji na etapie projektowania prawa, doprowadziła do wielu negatywnych skutków. Pośpiech we wprowadzaniu nowych rozwiązań, któremu towarzyszy brak analizy konsekwencji nowych regulacji prawnych, jak również pozorność konsultacji społecznych, będąca wyrazem lekceważenia opinii środowiska lekarzy i lekarzy dentystów – stają się przyczyną częstych zmian przepisów prawnych, które wywołują chaos i destabilizację opieki zdrowotnej, zagrażając bezpieczeństwu  zdrowotnemu obywateli naszego kraju. 


Mając  na celu wartości, jakimi są dobro pacjentów, stabilność prawa i zapewnienie bezpiecznych oraz trwałych rozwiązań prawnych w zakresie ochrony zdrowia, Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi uważa za niezbędne rozpoczęcie konsultacji ze środowiskiem medycznym już na etapie opracowywania założeń do zmian prawa, w tym jakże ważnym dla społeczeństwa obszarze. 
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