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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

tel. 683-17-91,  fax.  683-13-78

Okręgowa  Rada  Lekarska
w  Łodzi

STANOWISKO  Nr  3/P-VI/2011
Prezydium  Okręgowej  Rady  Lekarskiej  w  Łodzi

z  dnia  28  grudnia  2011  roku

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi z ogromnym niepokojem obserwuje brak postępów w pracach nad zmianą ustawy z dnia 12 maja 2011 roku    o refundacji leków, środków specjalnego przeznaczenia żywieniowego i wyrobów medycznych, mimo podjętych. zobowiązań przez Naczelną Radę Lekarską i Ministra Zdrowia  w dniu 16 grudnia 2011 r. 

Wejście w życie 1 stycznia 2012 roku przepisów tej ustawy postawi środowisko lekarskie w obliczu odpowiedzialności cywilnej a nawet karnej, za uchybienia w wykonania obowiązków, do których realizacji lekarze nie zostali wyposażeni w odpowiednie narzędzia. Na zakres tej odpowiedzialności nie wpływa ani opublikowane 23 grudnia 2011 roku  Rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie recept lekarskich, ani też komunikaty Prezesa NFZ, które nie mogą zmienić powszechnie obowiązujących przepisów ustawy. 

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi stoi na stanowisku, że postulowane zmiany ustawy powinny zmierzać przede wszystkim do zdjęcia              z lekarzy obowiązków weryfikowania uprawnień pacjentów do świadczeń                    z ubezpieczenia zdrowotnego oraz wskazywania na receptach odpłatności za leki.

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi zwraca się z apelem do Naczelnej Rady Lekarskiej o pilne podjęcie zdecydowanych działań, które doprowadzą do spełnienia oczekiwań społeczności lekarskiej. 

Do czasu realizacji w/w postulatów Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej       w Łodzi  popiera  przystąpienie  Koleżanek i Kolegów do akcji protestacyjnej organizowanej  przez OZZL w postaci dokonywania na receptach adnotacji „refundacja leku do decyzji  NFZ”  od 1 stycznia 2012  r.
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      Okręgowej  Rady  Lekarskiej  w  Łodzi

      Okręgowej  Rady  Lekarskiej  w  Łodzi
            dr n. med.  Paweł  Czekalski
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