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Prezydium

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

STANOWISKO nr 8/P-VI/2012

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 6 listopada 2012 r.
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraża stanowczy sprzeciw wobec coraz częstszych działań pracodawców, nakładających na lekarzy obowiązek zawarcia umów o zakazie konkurencji w trakcie trwania stosunku pracy.

Próby ograniczenia miejsc pracy lekarzy tylko do jednego podmiotu są naruszeniem konstytucyjnej zasady wolności wyboru pracy, jej rodzaju i miejsca.

Działania pracodawców godzą również w zasady współżycia społecznego, gdyż zmianom ograniczającym aktywność zawodową lekarzy nie towarzyszą działania rekompensujące utracone zarobki.

Należy z całą mocą podkreślić, że tak wyrażana dbałość o interes ekonomiczny podmiotu leczniczego uderza wprost w osoby najważniejsze w całym systemie ochrony zdrowia – pacjentów. Uniemożliwienie lekarzom wykonywania zawodu poza podstawowym stosunkiem pracy będzie skutkować radykalnym ograniczeniem dostępu chorych do świadczeń zdrowotnych. Przy pogłębiającym się deficycie lekarzy specjalistów nieprzemyślane decyzje, mające rzekomo chronić interesy placówek ochrony zdrowia, będą prowadzić wprost           do wydłużenia czasu oczekiwania pacjentów na poradę lekarską czy zabieg operacyjny.

        Sekretarz
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       dr n. med. Paweł Czekalski


                      dr n. med. Grzegorz Mazur







