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Prezydium

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

STANOWISKO nr 11/P-VI/2013

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 8 stycznia 2013 roku
w sprawie systemu eWUŚ

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraża zdecydowaną krytykę obowiązujących od stycznia 2013 roku zasad potwierdzania uprawnień pacjentów do świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych. Zmiany te, wbrew deklaracjom władz publicznych i wbrew postulatom samorządu lekarskiego, przywróciły odpowiedzialność lekarzy         za kontrolę uprawnień pacjentów do korzystania ze świadczeń zdrowotnych, czy też leków refundowanych. Ponownie zatem lekarze zamiast leczyć są obciążani obowiązkami administracyjnymi z wyraźną szkodą dla pacjentów, którym obiecywano, że system będzie wprowadzony dla ich dobra.

Elektroniczny System Weryfikacji Uprawnień Świadczeniobiorców (eWUŚ) ze względu        na wady powodowane niewystarczającą aktualizacją danych, okazał się nieskutecznym środkiem       na rozwiązanie problemów dla podmiotów wykonujących działalność leczniczą, generując przy tym znaczące koszty i wydłużając czas czynności administracyjnych i sprawozdawczych. Obowiązek codziennej weryfikacji uprawnień w systemie eWUŚ i elektronicznej archiwizacji autoryzacji wprowadzony wyłącznie w celach rozliczeniowych stał się źródłem dodatkowych i żmudnych powinności. Przerzucone one zostały na lekarzy łącznie z odpowiedzialnością za ich niedopełnienie. Wprowadzenie skomplikowanych wzorów oświadczeń składanych przez pacjentów, których uprawnienia nie zostały potwierdzone w systemie eWUŚ, zamiast ułatwiać pracę, okazało się kolejnym przykładem biurokratycznej uciążliwości. Dotyka ona pacjentów oczekujących na pomoc lekarską i to bardzo często na skutek niewywiązywania się przez pracodawców z zapłaty składek      na ubezpieczenie zdrowotne. 

Na szczególną dezaprobatę zasługują zapisy obarczające osobę przyjmującą oświadczenie współodpowiedzialnością za prawdziwość danych identyfikujących pacjenta w nim zawartych. 

Obecne rozwiązania systemu weryfikacji uprawnień ubezpieczonych, choć zgodnie                 z zapowiedziami mają charakter przejściowy, nie przyczyniły się do poprawy sytuacji pacjentów          i obciążyły lekarzy kolejnymi obowiązkami administracyjnymi. Stały się one kolejnymi dowodami niesprawności systemu ochrony zdrowia w naszym kraju, potwierdzając konieczność dokonania jego gruntownych i zasadniczych zmian.
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                   Prezes
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