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93-005 Łódź, ul. Czerwona  3

tel. 42 683 17 91    faks 42 683 13 78

Okręgowa Rada Lekarska

STANOWISKO  Nr 4/VI/2010
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 23 marca 2010 roku
do Ministra Zdrowia
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża głębokie zaniepokojenie z powodu radykalnego zmniejszenia liczby miejsc specjalizacyjnych w ramach rezydentury, na które wiosenne postępowanie kwalifikacyjne przeprowadza Wojewódzkie Centrum Zdrowia Publicznego w Łodzi. 

Zaniepokojenie to jest tym większe, że liczba rezydentur przyznawanych dla województwa łódzkiego ma od lat stałą tendencję spadkową. Dla większości młodych lekarzy ta forma specjalizacji stanowi jedyną dostępną możliwość doskonalenia zawodowego. Redukowanie liczby miejsc rezydenckich pozbawi wielu młodych lekarzy szansy podnoszenia swoich kwalifikacji, a dla wielu będzie również końcem kontaktu z medycyną z powodów finansowych. Brak dopływu młodych kadr specjalistów, obserwowany w wielu dziedzinach medycyny, może doprowadzić do istotnego pogorszenia opieki zdrowotnej w województwie łódzkim.

Okręgowa Rada Lekarska wnosi o przedstawienie zasad i kryteriów ustalania liczby miejsc specjalizacyjnych dla wszystkich województw, ze szczególnym uwzględnieniem województwa łódzkiego. Jednocześnie Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi domaga się podjęcia pilnych działań na rzecz zwiększenia dostępności do specjalizacji dla lekarzy             i lekarzy dentystów.

Do wiadomości:

Koło Młodych Lekarzy i Lekarzy Dentystów przy Okręgowej Izbie Lekarskiej w Łodzi
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