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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Stanowisko Nr 5/VII/2016
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 19 stycznia 2016 roku
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża stanowczy sprzeciw wobec trybu wprowadzania zmian organizacyjnych w Powiatowym Zespole Opieki Zdrowotnej                w Piotrkowie Trybunalskim oraz Samodzielnym Szpitalu Wojewódzkim im. Mikołaja Kopernika w Piotrkowie Trybunalskim.

Obecna  sytuacja, w której lekarze zatrudnieni w tych placówkach medycznych             i organy samorządu lekarskiego są pomijane nie tylko w dyskusji nad celowością wprowadzanych zmian, ale również w informowaniu o zamiarach organów tworzących wobec podległych im podmiotów leczniczych, zasługuje na szczególną dezaprobatę.

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi uznaje takie praktyki za niedopuszczalne, stanowiące jaskrawy przejaw arogancji podejmujących je organów administracji publicznej. Pomija się całkowicie opinię środowiska lekarskiego, którego decyzje te bezpośrednio dotyczą i na które spadnie odpowiedzialność za ich skutki dla życia i zdrowia pacjentów. Decyzje o poważnych zmianach organizacyjnych w strukturach dwóch placówek medycznych niezwykle istotnych dla mieszkańców Piotrkowa Trybunalskiego podejmowane są zza biurek, bez znajomości powiązań merytorycznych pomiędzy oddziałami szpitalnymi w każdej            z placówek, które traktuje się jak klocki pozwalające się dowolnie łączyć. Tak nieprzemyślane decyzje odbiją się bardzo negatywnie na poziomie opieki nad pacjentami, mogą doprowadzić do zdarzeń wręcz tragicznych. Niweczą one dorobek zespołów lekarskich, stawiając pod znakiem zapytania możliwość kształcenia nowych kadr lekarskich w związku    z utratą możliwości prowadzenia szkoleń. Zasadnicze wątpliwości budzi również to,             co zwykle ma uzasadniać zmiany organizacyjne – interes ekonomiczny w ich wprowadzeniu. Ze szczątkowych informacji o planowanych zmianach nie wynika w żaden sposób, jaki wpływ na poprawę sytuacji tych placówek mogą one mieć. Wręcz przeciwnie wydają się one pozbawione sensu ekonomicznego. 

Biorąc pod uwagę, że planowane zmiany w organizacji podmiotów leczniczych działających na terenie Piotrkowa Trybunalskiego stanowią zagrożenie dla zdrowia i życia pacjentów, a także budzą zasadnicze wątpliwości co do podstaw ekonomicznych, Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wzywa właściwe organy administracji publicznej do przeprowadzenia otwartej dyskusji na temat zasadności merytorycznej i ekonomicznej ich wprowadzenia.
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