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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
STANOWISKO NR 2
XXXIV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 9 kwietnia 2016 roku
w sprawie wprowadzenia  elektronicznych zwolnień lekarskich

Okręgowy Zjazd Lekarzy ocenia krytycznie ustawę z dnia 15 maja 2015 r. o zmianie ustawy  o świadczeniach pieniężnych z ubezpieczenia społecznego w razie choroby i macierzyństwa oraz niektórych innych ustaw (Dz. U.  Z 2015 r. poz. 1066), która wprowadziła system elektronicznych zwolnień lekarskich e-ZLA. 

Nowe przepisy nie zmieniły pozycji prawnej lekarza w systemie ubezpieczenia społecznego i orzecznictwa o niezdolności do pracy. Lekarz nadal pełni szereg funkcji o charakterze administracyjno-urzędniczym, polegających na skrzętnym wypełnianiu rubryk związanych              z danymi osobowymi pacjenta.
Wady nowego systemu elektronicznego rejestrującego zwolnienia powodują obciążenie lekarzy dodatkową pracą administracyjną, co  przekłada się na coraz to krótszy czas, który może być poświęcony  pacjentom i czynnościom stricte medycznym. 
Okręgowy Zjazd Lekarzy dostrzega konieczność informatyzacji ochrony zdrowia, w tym wprowadzenie systemu e-zwolnień. Wprowadzenie takiego systemu winno jednak uwzględniać postulaty środowiska lekarskiego w zakresie ograniczenia czynności lekarza wyłącznie do niezbędnego minimum, tj. do orzekania o stanie zdrowia, zaś pozostałe czynności  nie powinny należeć do obowiązków lekarza.

                   Sekretarz 



                                                  Przewodniczący

    Okręgowego Zjazdu Lekarzy
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