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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
Stanowisko Nr 10/VII/2016
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 29 listopada 2016 roku
w sprawie projektowanych zmian systemowych w zakresie lecznictwa szpitalnego
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża stanowczy sprzeciw wobec kierunków zmian ustawowych w zakresie nowej organizacji lecznictwa szpitalnego w naszym kraju. Kryteria kwalifikacji podmiotów leczniczych do finansowania ze środków publicznych, proponowane w projektach nowych regulacji prawnych, stanowią zagrożenie dla wielu placówek zdrowotnych, zwłaszcza  o zasięgu powiatowym, gwarantującym dziś dostęp do świadczeń zdrowotnych pacjentom blisko ich miejsca zamieszkania.
Nie można również wyrazić aprobaty wobec wymaganego dwuletniego okresu funkcjonowania podmiotu leczniczego na rynku świadczeń zdrowotnych, niezbędnego do ubiegania się o finansowanie świadczeń ze środków publicznych. Wśród szpitali powstałych w okresie ostatnich 24 miesięcy są często placówki, których wyskospecjalistyczna kadra medyczna oraz nowoczesne wyposażenie sprzętowe w sposób istotny podniosły jakość opieki zdrowotnej, zyskując powszechne uznanie pacjentów. To za ich sprawą nastąpiło również podniesienie poziomu świadczeń zdrowotnych, udzielanych przez podmioty od lat funkcjonujące w systemie opieki zdrowotnej, co jest przykładem skutecznego działania mechanizmów konkurencyjnych, mobilizujących  do wprowadzenia zmian poprawiających jakość diagnostyki i leczenia.
Wobec powyższego wyeliminowanie nowoczesnych podmiotów leczniczych z uwagi na brak wymaganego  okresu udzielania świadczeń zdrowotnych będzie prowadzić do tworzenia kolejnych barier dostępu do wysokiej jakości świadczeń zdrowotnych i w efekcie pogorszenia opieki zdrowotnej w naszym kraju.
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wzywa organy władzy publicznej do ponownej analizy projektowanych zmian ustawowych z uwzględnieniem głosu samorządu lekarskiego.
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