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Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
Stanowisko Nr 9/VII/2016
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 25 października 2016 roku
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi domaga się podjęcia  pilnych działań, prowadzących do wzrostu nakładów finansowych na ochronę zdrowia i zapewnienia lekarzom warunków pracy umożliwiających im skoncentrowanie się na opiece nad pacjentami. Działania te powinny przede wszystkim wyeliminować patologiczne zjawiska związane z organizacją pracy lekarzy, naruszające wszelkie rozsądne normy bezpieczeństwa zdrowotnego pacjentów i lekarzy.
Zgony lekarzy obciążonych obowiązkami zawodowymi ponad jakąkolwiek miarę, do których doszło w ostatnim czasie, stanowią  dobitny sygnał alarmowy, wskazujący na konieczność wprowadzenia skutecznych rozwiązań w sferze finansowania opieki zdrowotnej.
Samorząd lekarski od lat alarmuje o pogarszającej się sytuacji w ochronie zdrowia. Polska ma najmniejszą liczbę lekarzy w przeliczeniu na liczbę mieszkańców. W wielu specjalnościach dramatycznie zwiększa się średnia wieku lekarzy, a zmiany systemu kształcenia zawodowego, zamiast poprawiać sytuację, prowadzą do zmniejszenia liczby specjalistów. Wieloletnie zaniedbania we wprowadzaniu systemowych zmian w finansowaniu ochrony zdrowia, podejmowanie pozornych działań nastawionych na efekt medialny w postaci szumnie anonsowanych programów ratunkowych spowodowały tylko pogłębienie się kryzysu, a nie poprawiły w istotny sposób sytuacji pacjentów i personelu medycznego. 
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