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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
STANOWISKO NR 2
XXXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi
z dnia 31 marca 2017 roku
XXXV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi jest zaniepokojony prezentowanymi publicznie przez niektórych członków rządu RP wypowiedziami dotyczącymi  wprowadzenia obowiązkowej odpłatności za studia medyczne lub też wprowadzenia obowiązku odpracowania studiów.  
W ocenie samorządu lekarskiego należy skupić się na poprawie jakości kształcenia lekarzy, w tym szerokiej dostępności do kształcenia specjalizacyjnego, zagwarantowania lepszych warunków pracy i płacy, skutecznego przestrzegania przez pracodawców norm czasu pracy lekarzy. Takie warunki, a nie restrykcje finansowe, będą skłaniały młodych lekarzy do pozostania i pracy w kraju ojczystym.
Swoboda przepływu ludzi w ramach Unii Europejskiej jest jedną z jej podstawowych wartości, w ramach której migracja grupy zawodowej lekarzy i lekarzy dentystów jest zjawiskiem występującym również w innych krajach Europy, nawet krajach zamożnych. Wprowadzenie bariery finansowej dla lekarzy ma nie tylko aspekt dyskryminujący, ale          i sprzeczny z podstawowymi zasadami o swobodnym przepływie ludności i kapitału           w ramach Unii Europejskiej.
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