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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
STANOWISKO NR 1
XXXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi

z dnia 31 marca 2017 roku
XXXV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi wyraża ogromne zaniepokojenie „siecią szpitali”, która w kształcie uchwalonym przez Sejm 23 marca 2017 roku, spowoduje realne zagrożenie zmniejszeniem dostępu pacjentów do świadczeń zdrowotnych oraz wydłużeniem kolejek szczególnie do specjalistów.
Należy zauważyć, iż ryczałtowe finansowanie szpitali bez oceny jakości udzielanych świadczeń może działać demotywująco i w efekcie zmniejszyć ilość świadczeń udzielanych przez szpital oraz obniżyć konkurencyjność szpitali. 

Proponowane kryteria wejścia do sieci są wysoce niewystarczające                   i pozostawiają ogromne pole uznaniowości. Wiele szpitali i oddziałów, które nie będą w sieci, zagrożone są likwidacją, co może spowodować zwolnienia lekarzy                   i pielęgniarek, niejednokrotnie rozbicie świetnie działających i mających dobre wyniki zespołów lekarskich. Stan ten spowoduje poważne utrudnienia dla pacjentów. Wymusi to na pacjentach konieczność przeniesienia leczenia do innych placówek,     co naruszy ciągłość ich leczenia.

Wygaszenie kontraktów NFZ na świadczenia specjalistyczne oraz nocną
i świąteczną pomoc lekarską, które to świadczenia w większości obecnie są udzielane przez podmioty niepubliczne i przeniesienie tych usług do szpitali może spowodować ogromny chaos, który dotknie w pierwszej kolejności pacjentów.

XXXV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi pozytywnie ocenia ideę wprowadzenia sieci szpitali, jako narzędzia państwa do zrealizowania obowiązku zapewnienia bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli. Jednak wprowadzenie tak dalece idących zmian powinno być poprzedzone szczegółową analizą ewentualnych skutków oraz wprowadzeniem programu pilotażowego,             a kryteria zaliczenia szpitala do sieci powinny być jakościowe i obiektywne.
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