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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3
Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL NR 2
XXXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy
Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi
z dnia  31 marca 2017 roku
o zmianę uchwały do Naczelnej Rady Lekarskiej
XXXV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi zwraca się do Naczelnej Rady Lekarskiej z wnioskiem o zmianę uchwały określającej wysokość składki członkowskiej dla lekarzy i lekarzy dentystów poprzez obniżenie o połowę składki dla lekarzy i lekarzy dentystów rozpoczynających szkolenie specjalizacyjne przed ukończeniem 35 roku życia.
Młodzi lekarze i lekarze dentyści odbywający szkolenie specjalizacyjne 
rozpoczynają dopiero długą drogę do uzyskania pełni  uprawnień zawodowych. Niska wysokość wynagrodzenia otrzymywanego podczas specjalizacji, brak możliwości znalezienia innej pracy, jak również brak czasu spowodowany wysiłkiem, jaki każdy lekarz i lekarz dentysta musi włożyć w uzyskanie uprawnień zawodowych specjalisty powoduje, iż sytuacja tej grupy lekarzy i lekarzy dentystów jest znacznie gorsza niż ich starszych kolegów. 
W ocenie delegatów XXXV OZL w Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi ta obiektywna sytuacja  zasługuje na to, aby dokonać zmiany wysokości składki członkowskiej dla tej grupy lekarzy i lekarza dentystów, co z pewnością przyczyni się do poprawy ich bytu, zdobycia wykształcenia i ułatwi wejście na rynek pracy. 
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