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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL NR 1
XXXV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi

z dnia 31 marca 2017 roku
XXXV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi ocenia negatywnie  sposób  przydziału miejsc rezydenckich w sesji wiosennej 2017 roku. Liczba tych miejsc, a także specjalności, do których zostały one przypisane,              w sposób znaczący ograniczy możliwość kształcenia młodych lekarzy i lekarzy dentystów w kierunkach potrzebnych dla zapewnienia pacjentom lepszego dostępu do świadczeń zdrowotnych. 
Zjazd domaga się od Ministra Zdrowia ujawnienia zasad ustalenia liczby             i podziału miejsc rezydenckich w sesji wiosennej 2017 roku. 
 Lekarze i lekarze dentyści apelują do Ministra Zdrowia, aby metodologia ustalania miejsc kształcenia w systemie rezydenckim była oparta o rzetelne dane dotyczące potrzeb zdrowotnych społeczeństwa, liczby obecnie pracujących lekarzy oraz liczby potrzebnych specjalistów we wszystkich dziedzinach medycyny                  i stomatologii. Opracowany system powinien być podany do publicznej wiadomości, ponieważ negatywne skutki złych decyzji w sprawie kształcenia młodych lekarzy spowodują w niedalekiej przyszłości deficyt specjalistów w wielu dziedzinach medycyny i stomatologii.

Zjazd wzywa Ministra Zdrowia do dokonania korekty przydziału miejsc rezydenckich poprzez wyznaczenie dodatkowych miejsc w sesji jesiennej  2017r.
               Sekretarz                                                                      Przewodniczący

Okręgowego Zjazdu Lekarzy                                            Okręgowego Zjazdu Lekarzy

    Małgorzata Sokalszczuk                                                   Grzegorz Krzyżanowski
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