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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3
tel. 683-17-01  fax. 683-13-78
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

Apel Nr 2/P-VII/2017
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 7 lutego 2017 roku

do Ministra Zdrowia 
w sprawie stacjonarnej opieki pediatrycznej w Piotrkowie Trybunalskim

Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraża głęboki niepokój w związku    z brakiem szpitalnej opieki pediatrycznej w Piotrkowie Trybunalskim, utrzymującym się od 01.11.2016 r. po decyzji dyrekcji Szpitala Wojewódzkiego im. Kopernika o zawieszeniu funkcjonowania jedynego w tym mieście oddziału chorób dziecięcych.
Z ubolewaniem należy stwierdzić, że podejmowane dotychczas przez Okręgową Izbę Lekarską apele kierowane do organów odpowiedzialnych za opiekę zdrowotną w regionie łódzkim nie przyniosły spodziewanych rezultatów. Nie znalazły również odzwierciedlenia    w istniejącej rzeczywistości zapewnienia Ministerstwa Zdrowia przekazane do OIL w Łodzi pismem z dnia 23.12.2016 r. o wznowieniu pracy oddziału w dniu 16.12.2016 r.
[bookmark: _GoBack]Brak zapewnienia szpitalnej opieki dla dzieci w Piotrkowie Trybunalskim wywołuje organizacyjny i kompetencyjny chaos, zmuszając  pacjentów do pokonywania dziesiątków kilometrów w celu uzyskania pomocy w innych szpitalach. Ograniczona baza łóżkowa ościennych placówek oraz przeciążenie pracą personelu medycznego, zwłaszcza w okresie epidemii chorób dróg oddechowych, prowadzą nieuchronnie do powstawania sytuacji, będących zagrożeniem dla zdrowia i życia pacjentów.
Wobec powyższego zwracamy się do Pana Ministra o podjęcie wszelkich możliwych działań na rzecz przywrócenia stacjonarnej opieki pediatrycznej w Piotrkowie Trybunalskim.
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