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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3
tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi
Apel Nr 8/VIII/2019
Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
z dnia 8 stycznia 2019 roku
do Ministra Zdrowia
w sprawie zmian w programach specjalizacji z chorób wewnętrznych, pediatrii oraz chirurgii ogólnej
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża zdecydowany sprzeciw wobec sposobu                 i kierunku proponowanych przez Ministerstwo Zdrowia zmian w programach specjalizacji              w dziedzinach chorób wewnętrznych, pediatrii i chirurgii ogólnej, mającymi na celu umożliwienie odbywania dyżurów medycznych w Szpitalnych Oddziałach Ratunkowych przez lekarzy specjalizujących się w ww. dziedzinach medycyny. Taka forma „uelastyczniania” dyżurów medycznych w ww. specjalizacjach nie przyczyni się do poprawy jakości szkolenia specjalizacyjnego, a ma na celu jedynie w sposób prowizoryczny i doraźny rozwiązanie problemów kadrowych w SOR-ach. Nie rozwiąże także trwale pierwotnego problemu.
W starzejącym się społeczeństwie potrzebujemy specjalistów geriatrii mających doświadczenie w leczeniu osób w podeszłym wieku, chirurgów doświadczonych                    w procedurach zabiegowych, specjalistów medycyny ratunkowej potrafiących ratować ludzkie życie oraz pediatrów, którzy szkolili się pod okiem specjalistów chorób dzieci. 
ORL w Łodzi stoi na stanowisku, że nie można postawić znaku równości pomiędzy dyżurem w Szpitalnych Oddziałach Ratunkowych, a dyżurami w oddziałach macierzystych dla tych specjalności. Ponadto w przypadku lekarzy rezydentów pediatrii proponowane rozwiązanie może skutkować koniecznością przyjmowania także pacjentów dorosłych, co stoi                   w sprzeczności z głównym założeniem tej specjalizacji. 
W związku z powyższym, mając na uwadze przede wszystkim dobro pacjentów jak               i wysoką jakość szkolenia specjalizacyjnego, ORL w Łodzi domaga się od Ministra Zdrowia  niewprowadzania tego typu zmian w programach ww. specjalizacji lekarskich.
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