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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Apel Nr 6/VIII/2018

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 23 października 2018 roku

do Marszałka Województwa Łódzkiego

w sprawie funkcjonowania Wojewódzkiego Wielospecjalistycznego Centrum Onkologii                i Traumatologii im. M. Kopernika w Łodzi oraz zasad wynagradzania zatrudnionych tam lekarzy specjalistów.
Okręgowa Rada Lekarska wzywa Pana Marszałka, będącego organem założycielskim Szpitala im. M. Kopernika, do pilnego podjęcia działań, zmierzających do rozwiązania kryzysu funkcjonowania tej niezwykle ważnej jednostki, zapewniającej opiekę medyczną mieszkańcom województwa. Uważamy, że niezbędna jest ocena celowości zatrudniania podmiotów zewnętrznych do wykonywania zadań, które mogą i powinny być wykonywane przez własnych wysoko wykwalifikowanych pracowników. Angażowanie personelu zatrudnianego przez firmy zewnętrzne budzi obawy wystąpienia negatywnych skutków dla jakości opieki nad pacjentem oraz racjonalności tych działań, również z punktu widzenia gospodarki finansowej szpitala. Niezbędna jest również ocena  zasad wynagradzania lekarzy specjalistów, obowiązujących w tym względzie regulaminów,        a w szczególności zasad gospodarowania środkami finansowymi.
Okręgowa Rada Lekarska pragnie zwrócić uwagę Pana Marszałka, że brak rozwiązania tego problemu, może doprowadzić, zgodnie z wynikiem przeprowadzonego referendum, do rozpoczęcia przez pracowników szpitala akcji strajkowej, co będzie skutkowało pozostawieniem mieszkańców Województwa Łódzkiego bez funkcjonującego Centrum Urazowego i innych bardzo ważnych oddziałów specjalistycznych.
W załączeniu przekazujemy informację o „kominach płacowych” w Szpitalu                          im. M. Kopernika.
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                                Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

                        Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
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