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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Apel Nr 5/VIII/2018

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 23 października 2018 roku
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi domaga się pilnego podjęcia działań, które doprowadzą do rozwiązania konfliktów w Wojewódzkim Wielospecjalistycznym Centrum Onkologii i Traumatologii im. Mikołaja Kopernika w Łodzi.
Szpital ten jest jednostką o podstawowym znaczeniu dla zapewnienia odpowiedniej opieki medycznej mieszkańcom województwa łódzkiego. Od dłuższego czasu narastają          w nim konflikty spowodowane polityką personalną Dyrekcji Szpitala, której skutkiem są braki kadrowe w zawodach medycznych, czy dramatyczne zróżnicowanie wynagrodzeń między personelem poszczególnych oddziałów, jak i pomiędzy osobami udzielającymi świadczeń na podstawie różnych stosunków prawnych. Różnic tych zdaniem samorządu lekarskiego nie sposób wyjaśnić wyłącznie ograniczeniem dostępności wysokokwalifikowanych kadr medycznych, a podejmowane przez Dyrekcję Szpitala działania mające doraźnie poprawić sytuację kadrową tej placówki są źródłem kolejnych konfliktów, które doprowadzą do całkowitej destabilizacji działalności Wojewódzkiego Wielospecjalistycznego Centrum Onkologii i Traumatologii im. Mikołaja Kopernika.

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi stoi na stanowisku, że oceniając stan Wojewódzkiego Wielospecjalistycznego Centrum Onkologii i Traumatologii im. Mikołaja Kopernika nie można zadowolić się faktem, że prowadzi on obecnie swoją działalność. Ocena taka powinna być dokonywana przede wszystkim pod kątem zdolność do prowadzenia tej działalności w dłuższej perspektywie czasu. To wymaga jednak głębokich zmian systemowych, a nie jedynie nieustannego zażegnywania coraz to nowych konfliktów.
                   Sekretarz



           
                                Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

         Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

        lek. Mateusz Kowalczyk                                                    dr n. med. Paweł Czekalski

Do wiadomości: Marszałek Województwa Łódzkiego
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