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Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

Apel Nr 1/P-VIII/2018
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 17 lipca 2018 roku
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi z niepokojem obserwuje nasilenie się aktywności osób i podmiotów przeciwnych obowiązkowym szczepieniom dzieci.                 Są to podmioty coraz lepiej zorganizowane, nagłaśniające natarczywie i szeroko swoje poglądy. Nadają im przy tym pozory naukowego charakteru, obudowują argumentami opartymi na publikowanych w sieci Internet wynikach rzekomo wieloletnich analiz medycznych czy statystycznych. Szeroko wykorzystują przypadki niepożądanych odczynów poszczepiennych do zwalczania obowiązkowych szczepień dzieci. Doskonale wykorzystują przy tym obawy rodziców i ich troskę o zdrowie dzieci.

W listach jakie otrzymuje Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi, a także w dyskusjach jakie toczą się w środowisku lekarskim, przewija się oczekiwanie na opracowanie zbioru konkretnych, rzeczowych, opartych na naukowych podstawach argumentów i informacji, które wspomagałyby lekarzy w akcjach promujących i przekonujących do szczepienia dzieci. Lekarze przy obecnym obciążeniu pracą zawodową nie są w stanie toczyć długich dyskusji z rodzicami czerpiącymi swoją wiedzę medyczną z wyszukiwarki google, uznając ją za jedyne wiarygodne i nieskażone działaniami firm farmaceutycznych źródło informacji.  

Skoro powszechnie obowiązujące przepisy prawa przewidują obowiązkowe szczepienia dzieci, uważamy za konieczne opracowanie zbioru informacji przekonujących, że jest to wymóg racjonalny, uzasadniony medycznie i korzystny dla zdrowia oraz bezpieczeństwa dzieci i ich rodziców.  Zbioru podpartego autorytetami zarówno naukowymi, jak i autorytetem władzy publicznej. 

Dlatego w imieniu środowiska lekarskiego domagamy się jak najszybszego opracowania i możliwie najszerszego rozpowszechnienia materiałów informacyjnych stanowiących odpowiedź na działania ruchów antyszczepionkowych.
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