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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Apel Nr 3/VIII/2018

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 19 czerwca 2018 roku

Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi apeluje do Dyrekcji Instytutu Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi o zachowanie szczególnej dbałości o zdrowie i życie pacjentów przy planowaniu dyżurów medycznych w oddziałach Instytutu.

Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi otrzymuje niepokojące sygnały o zmianach organizacyjnych i planowaniu dyżurów w Klinkach ICZMP. Dotyczą one:

· planowania dyżurów z pojedynczą obsadą lekarską w Klinikach, w których ze względu na liczbę pacjentów oraz rozkład przestrzenny pomieszczeń oddziału nie jest możliwe zapewnienie  w sytuacjach nagłych pomocy lekarskiej wszystkim potrzebującym pacjentom,
· wyznaczania do dyżurów pojedynczych lekarzy, w tym rezydentów, którzy nie mogą samodzielnie pełnić dyżurów medycznych, do dyżurów w kilku Klinikach,
· nakładania na lekarzy pełniących jednoosobowo dyżur medyczny obowiązku konsultowania pacjentów innych Klinik, czy Izby Przyjęć.

Sytuacje takie narażają nie tylko zdrowie i życie pacjentów, leczonych w ICZMP                    w przeważnie bardzo skomplikowanych przypadkach ze względu na najwyższy stopień referencyjności tej placówki, w związku z brakiem możliwości udzielenia im pomocy jednocześnie w wielu oddalonych od siebie miejscach, ale również nie gwarantują zachowania elementarnych standardów sanitarno-epidemiologicznych. 

Niepokojący jest fakt, że zagrożenia te są bagatelizowane przez Dyrekcję Instytutu Centrum Zdrowia Matki Polki. I to mimo tego, że jest Ona informowana o nich z wielu źródeł,            ze wskazaniem zarówno konsekwencji medycznych, jak i prawnokarnych takich działań. 
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi wyraża jednocześnie głębokie zaniepokojenie                      i ubolewanie, z powodu dalszego przedkładania interesów ekonomicznych szpitali nad wzgląd na dobro pacjentów. 

                   Sekretarz



           
                                Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

         Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

        lek. Mateusz Kowalczyk                                                    dr n. med. Paweł Czekalski
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