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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL NR 3
XXXIV Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 9 kwietnia 2016 roku

do Ministra Zdrowia

w sprawie  ustawy o zmianie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych         ze środków publicznych oraz niektórych innych ustaw - wprowadzającej brak odpłatności       za leki dla osób po ukończeniu 75go roku życia. 

Okręgowy Zjazd Lekarzy  pozytywnie ocenia działania Ministerstwa Zdrowia, zmierzające do zapewnienia osobom starszym bezpłatnych leków i wyrobów medycznych.  Sprzeciw samorządu lekarskiego budzi jednak zakres  prawa do wystawiania recept na bezpłatne leki dla tej grupy społecznej  ograniczony do lekarzy POZ i pielęgniarek. Takie rozwiązanie  stoi w sprzeczności       z  prawem do ordynacji przez innych lekarzy, w tym zwłaszcza  specjalistów z innych dziedzin medycyny. 


Powyższa regulacja nie zapewnia pełnej dostępności do bezpłatnych leków dla osób starszych, bowiem wprowadza jedynie wąską listę tych leków, jak również limituje środki publiczne przeznaczone na realizację ustawy. Samorząd lekarski wyraża nadzieję, że taka sytuacja ma jedynie charakter przejściowy, a docelowo wszystkie leki dla osób powyżej 75 roku życia będą bezpłatne.


Okręgowy Zjazd Lekarzy, popierając ideę bezpłatnych leków dla osób po 75. roku życia, apeluje o uwzględnienie w  toku dalszych prac nad w/w ustawą prawa do wystawiania  recept  na bezpłatne leki dla pacjentów seniorów, każdemu lekarzowi, który dokona ordynacji.

UZASADNIENIE
Wprowadzenie powyższego  wymogu będzie faktyczną barierą,  znacznie utrudniającą korzystanie przez seniorów z przywileju ustawy, poprzez konieczność wizyty u lekarza POZ           w każdym przypadku, nawet gdy pacjent pozostaje pod opieką specjalisty z zakresu geriatrii.  Skutkiem tego będzie dalsze wydłużanie się kolejek i ograniczenie dostępności świadczeń. Trudno znaleźć uzasadnienie, wedle którego lek będzie bezpłatny, tylko wówczas, gdy będzie zaordynowany przez lekarza POZ.


Prawo do bezpłatnych leków powinno  dotyczyć pacjentów, a nie lekarzy, recepta jest jedynie narzędziem   do skorzystania z „przywileju” przez osobę uprawnioną.
                   Sekretarz 



                                                   Przewodniczący

    Okręgowego Zjazdu Lekarzy



                 Okręgowego  Zjazdu Lekarzy

        Małgorzata Sokalszczuk                                                                          Robert Filipczak
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