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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi

APEL NR 6
do Ministra Zdrowia
XXXVI Okręgowego Zjazdu Lekarzy
Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi
z dnia 17 marca 2018 roku
XXXVI Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi stanowczo domaga się zmiany art. 43a ustawy o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych w taki sposób, aby wszyscy lekarze i lekarze dentyści mogli ordynować pacjentom, którzy ukończyli 75. rok życia bezpłatne leki, środki spożywcze specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyroby medyczne określone w wykazie leków bezpłatnych.
UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 43a ustawy o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych osobom po ukończeniu 75. roku życia, przysługuje bezpłatne zaopatrzenie w leki, środki spożywcze specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyroby medyczne określone w wykazie leków bezpłatnych, na podstawie recepty wystawionej przez: 

1. lekarza podstawowej opieki zdrowotnej, 

2. lekarza posiadającego prawo wykonywania zawodu, który zaprzestał wykonywania zawodu              i wystawił receptę dla siebie albo dla małżonka, wstępnych lub zstępnych w linii prostej oraz rodzeństwa. 

OZL stoi na stanowisku, że lekarze specjaliści konsultujący pacjentów, którzy ukończyli 75. rok życia, skierowanych przez lekarza podstawowej opieki zdrowotnej powinni być uprawnieni do wystawiania recept w ramach programu 75+. Może to poprawić sytuację pacjentów, którzy nie będą zmuszeni do ponownej wizyty u lekarza poz w celu odebrania recepty na bezpłatny lek.
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