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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL NR 6
XXXIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi

z dnia 11 kwietnia 2015 roku
XXIII Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi apeluje              do Naczelnej Rady Lekarskiej w Warszawie o podjęcie intensywnych działań na rzecz poprawy wizerunku lekarzy w społeczeństwie i ochrony etosu zawodu lekarskiego.

UZASADNIENIE
W ostatnich latach środowisko lekarskie poddawane jest nieustannym atakom medialnym prowadzącym do dyskredytowania lekarzy w oczach pacjentów i podważania zaufania do zawodu lekarza. Niemal codziennie w środkach masowego przekazu przedstawiane są sytuacje świadczące o złym funkcjonowaniu ochrony zdrowia, za które        w sposób nieuzasadniony winą obarcza się lekarzy. Niedawne protesty w sprawie ustawy refundacyjnej czy kontraktowania świadczeń w podstawowej opiece zdrowotnej pokazują,     że racje, jakie przyświecały decyzjom podejmowanym przez izby lekarskie nie przełożyły się na pozytywną ocenę działań lekarzy.
Efektem negatywnego przekazu medialnego i braku skuteczności dotychczasowych działań władz samorządu lekarskiego jest postępujący spadek zaufania do lekarzy oraz narastająca frustracja w środowisku lekarskim.

Mając powyższe na uwadze konieczne jest podjęcie przez Naczelną Radę Lekarską działań, w tym prawnych, organizacyjnych, finansowych i medialnych, na rzecz poprawy wizerunku lekarzy w społeczeństwie i ochrony etosu zawodu lekarskiego.
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