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93-005 Łódź, ul. Czerwona 3

tel. 42 6831701, 6831709,  6831710   faks 42 6831378
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi

Apel Nr 9/VIII/2019

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 14 maja 2019 roku
Okręgowa Rada Lekarska w Łodzi apeluje do osób zarządzających podmiotami prowadzącymi szkolenie specjalizacyjne lekarzy w formie rezydentury o to, by korzystając 
z pracy lekarzy rezydentów, w szczególności wyznaczając ich do pełnienia dyżurów medycznych, zwłaszcza w Szpitalnych Oddziałach Ratunkowych, brali przede wszystkim pod uwagę konieczność zapewnienia prawidłowego przebiegu szkolenia specjalizacyjnego. 

Przypadki, w których lekarze rezydenci dyżurują w Szpitalnych Oddziałach Ratunkowych, niezgodnie z zapisami programu specjalizacji, jest naruszeniem zasad prowadzenia szkolenia specjalizacyjnego wymagający interwencji Ministerstwa Zdrowia, jako powierzającego prowadzenie tego szkolenia. 

Jednocześnie przypominamy, że ewentualne dyżury w obrębie Szpitalnych Oddziałów Ratunkowych po uzyskaniu zgody przez kierownika specjalizacji dotyczą rezydentów realizujących program specjalizacji z: medycyny ratunkowej, modułu specjalistycznego chirurgii ogólnej, modułu specjalistycznego chorób wewnętrznych, pediatrii.
                   Sekretarz



           
                               Prezes

Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

                        Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

         lek. Mateusz Kowalczyk                                                        dr n. med. Paweł Czekalski
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