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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL  NR 5
XXXIII  Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2015 roku
do Premiera Rządu RP
Dzięki prawu do pracy bez ograniczeń, wynikającemu z chronionej konstytucyjnie wolności gospodarczej, lekarze w Polsce mogą pracować bez zachowania jakichkolwiek norm czasu pracy. Powszechnym zjawiskiem i istotnym problemem jest wynikające                          z przepracowania obniżenie sprawności psychofizycznej lekarzy. Pacjent ma prawo               do uzyskania pomocy od lekarza, który ma pełną zdolność do wykonywania czynności zawodowych.
XXXIII Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi apeluje          do Premiera Rzeczypospolitej Polskiej o pilne wprowadzenie administracyjnego ograniczenia czasu pracy dla każdego lekarza w Polsce do 48 godzin tygodniowo (wraz z nadgodzinami – zgodnie z unijną dyrektywą o czasie pracy, bez względu na ilość miejsc pracy i formę zatrudnienia).
Rozciąganie w nieskończoność czasu pracy lekarzy, którzy z przepracowania mogą stanowić zagrożenie dla pacjentów jest żywym zaprzeczeniem szlachetnego skądinąd hasła: „dobro chorego celem najwyższym”, a prawa wynikające z chronionej konstytucyjnie wolności gospodarczej muszą ustąpić prawom podstawowym człowieka jak prawo do życia     i zachowania zdrowia.
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   Małgorzata Sokalszczuk
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