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Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL  NR 4
XXXIII  Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2015 roku
Środowisko lekarzy i lekarzy dentystów z rosnącym niepokojem obserwuje trwający od kilku lat brak reakcji rządzących na przekazywane przez samorząd lekarski uwagi            do projektów ustaw i rozporządzeń. 

Wykonując ustawowy obowiązek konsultacji społecznych samorząd zawodowy bierze pod uwagę przede wszystkim realną możliwość wykonywania proponowanych zmian i ich wpływ na zdrowie i dobro pacjentów. 

Środowisko lekarzy i lekarzy dentystów z ubolewaniem obserwuje brak woli współpracy ze strony Ministerstwa Zdrowia przy opracowywaniu nowych rozwiązań organizacyjnych. Brak jest również wypracowanych kanałów komunikacji między rządem      a środowiskiem lekarskim w sytuacjach nagłych. Taki styl pracy prowadzi do niepotrzebnych konfliktów, czemu sprzyjają prezentowane w mediach konfrontacyjne wypowiedzi niektórych przedstawicieli władzy.

Podstawowym celem samorządu zawodowego wyrażonym w art. 17 Konstytucji RP jest działanie na rzecz dobra publicznego. XXXIII Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi apeluje do Ministra Zdrowia o podjęcie rzeczywistego dialogu dla wypracowania rozwiązań mających na względzie przede wszystkim dobro pacjenta                  i możliwość sprawnego funkcjonowania systemu ochrony zdrowia.

             Sekretarz 






       Przewodnicząca

Okręgowego Zjazdu Lekarzy



                     Okręgowego Zjazdu Lekarzy
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