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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi
APEL  NR 3
XXXIII  Okręgowego Zjazdu Lekarzy

Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2015 roku
Samorząd zawodowy lekarzy i lekarzy dentystów z niepokojem obserwuje politykę Narodowego Funduszu Zdrowia, przejawiającą się permanentnym niepłaceniem                              za tzw. „nadwykonania” i niektóre procedury medyczne na rzecz świadczeniodawców. Ponadto wykorzystywanie przez NFZ pozycji monopolisty w finansowaniu świadczeń zdrowotnych, przejawiające się m.in. w zgłaszaniu pod adresem szpitali żądań zawierania ugód dotyczących zrzeczenia się roszczeń finansowych wobec NFZ, należy uznać za niedopuszczalne.

Działanie takie powoduje konieczność wykonania świadczeń ze środków własnych szpitala, co powoduje zadłużanie się szpitali, brak pieniędzy na nowy sprzęt i nowe etaty oraz godziwe wynagrodzenie personelu. Skutkuje to pogorszeniem jakości udzielanych świadczeń zdrowotnych,     co  godzi  bezpośrednio w pacjenta.

Uczestnicy XXXIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Łodzi zwracają się z apelem do Narodowego Funduszu Zdrowia o urealnienie zawieranych kontraktów    w oparciu o rzeczywiste koszty udzielanych świadczeń, uwzględniając wartość „nadwykonań” z lat poprzednich.
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