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STANOWISKO Nr  2

XXIX Okręgowego Zjazdu Lekarzy w Łodzi

z dnia 24  marca 2012 r.

XXIX Okręgowy Zjazd Lekarzy w Łodzi wzywa do rzetelnej merytorycznie i odpowiedzialnej społecznie debaty na temat tzw. deregulacji zawodów. W sprawie tej chwytliwym politycznie hasłom nie można dawać pierwszeństwa przed dbałością o życie, zdrowie i bezpieczeństwo obywateli. 

Postulowane zmiany Konstytucji RP poprzez wykreślenie z niej art. 17 ust. 2, przy braku prawdziwych konsultacji ze środowiskami zawodowymi, potęgują obawy, że działania takie doprowadzą wprost do drastycznego obniżenia poziomu bezpieczeństwa zdrowotnego, majątkowego i prawnego obywateli. 

Autorzy projektów deregulacji zawodów nie przedstawili dotąd jakichkolwiek racjonalnych     i rzeczowych argumentów, które uzasadniałyby przyznanie uprawnień do udzielania świadczeń zdrowotnych osobom, które posiadają wyłącznie czysto teoretyczną wiedzę, potwierdzoną jedynie egzaminem testowym, która nie opiera się na rzetelnej nauce praktycznego wykonywania zawodu i zdobytym doświadczeniu zawodowym, bez jakichkolwiek ram etycznych.

Wprowadzanie w taki sposób zmian daleko ograniczających rolę samorządów zawodowych bez konsultacji z tymi środowiskami, stanowi demonstrację lekceważenia ich stanowiska bez względu na merytoryczną treść i skutki jakie przyniosą.


  Sekretarz




            Przewodniczący

Okręgowego Zjazdu Lekarzy



   Okręgowego Zjazdu Lekarzy

  Małgorzata Sokalszczuk



        Waldemar Grabowski

