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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

tel. 683-17-91,  fax  683-13-78
APEL nr 1   

XXVIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy

z dnia 9 kwietnia 2011r.
do Prezydenta RP

Delegaci zgromadzeni na XXVIII Okręgowym Zjeździe Lekarzy w Sieradzu apelują                o odmowę podpisania uchwalonych przez Sejm RP ustaw składających się na tzw. pakiet ustaw zdrowotnych, a w szczególności:

- ustawy o zawodzie lekarza i lekarza dentysty,

- ustawy o prawach pacjenta,

- ustawy o działalności leczniczej,

- ustawy o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych.

Okręgowa Izba Lekarska w Łodzi wielokrotnie zgłaszała krytyczne uwagi wobec projektów ustaw składających się na tzw. pakiet ustaw medycznych, które niestety zostały całkowicie zignorowanie w toku prac legislacyjnych.

Wprowadzenie w życie przepisów w uchwalonym przez Sejm RP brzmieniu przy braku postulowanego od lat wzrostu nakładów na opiekę zdrowotną doprowadzi w szczególności       do obniżenia poziomu kształcenia lekarzy i ograniczenia dostępności do świadczeń zdrowotnych. Negatywne koszty społeczne tych zmian będą ogromne i poniosą je przede wszystkim pacjenci.

W spółkach prawa handlowego, w które przekształcą się szpitale, chęć zysku doprowadzi do ograniczenia świadczeń zdrowotnych, a nawet do ich likwidacji.

Poziom opieki zdrowotnej pogorszy się, gdyż ograniczone będą wydatki na leki i personel medyczny. Tak dzieje się już w przekształconych szpitalach (ograniczone dyżury, zminimalizowana liczba personelu, zwiększona ilość godzin zatrudnienia, nierespektowanie przepisów kodeksu pracy).

Zarządy spółek, których prezesami najczęściej nie są lekarze, myślą jedynie o zysku a nie     o poziomie i jakości świadczeń. Szpitale, przy tak niskich kontraktach, powoli przekształcają się w fabryki butów, gdzie liczy się tylko ten pacjent, który przynosi zysk.

W krańcowym przypadku, niedouczony, przemęczony, zaabsorbowany biurokracją lekarz, leczył będzie tylko tych, którzy „opłacą” się spółce.


Stanowczo przeciwko temu protestujemy.


Sekretarz Zjazdu




Przewodniczący Zjazdu

      Małgorzata Sokalszczuk



       
       Beata Zwolińska

