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PROJEKT


STANOWISKO Nr 4

XXVIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy w Sieradzu

z dnia 9 kwietnia   2011 r.

w sprawie nadmiernych obciążeń lekarzy obowiązkami administracyjnymi wynikających z ustawy uchwalonej przez Sejm w dniu 25 marca 2011 r. o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych

XXVIII Okręgowy Zjazd Lekarzy w Sieradzu wyraża swoje krytyczne stanowisko          w sprawie obciążenia lekarzy dodatkowymi obowiązkami administracyjnymi oraz zobowiązaniami finansowymi w zakresie wystawiania recept na leki i wyroby medyczne podlegające refundacji.

W szczególności należy ocenić negatywnie przepis art. 47  przywołanej ustawy zobowiązujący każdego lekarza do zawarcia umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia, która umożliwia wystawianie recept na leki refundowane. 

Wprowadzenie powyższego przepisu zobowiązuje lekarza do weryfikacji uprawnień pacjenta do uzyskania leku refundowanego. Błędna weryfikacja tych uprawnień będzie skutkowała osobistą odpowiedzialnością majątkową lekarza w każdym przypadku, niezależnie od formy jego zatrudnienia. Oznacza to całkowite przerzucenie ryzyka finansowania udzielanych świadczeń medycznych ( wystawiania recept objętych refundacją) na barki lekarzy.  

XXVIII Okręgowy Zjazd Lekarzy uznając cel ustawy, jakim jest  postulat kontroli środków  publicznych wydatkowanych na refundację leków zwraca uwagę, iż ustawa uderzy w pierwszej kolejności w pacjentów. Lekarz zamiast koncentrować się na czynnościach medycznych, w pierwszej kolejności będzie kierować swoją uwagą na wykonanie szeregu czynności administracyjnych celem ustalenia, czy pacjent posiada ważny tytuł ubezpieczenia oraz czy ma prawo do uzyskania leku refundowanego. 

Skutkiem działań ustawodawcy będzie zatem wydłużenie kolejek pacjentów                 i w konsekwencji ograniczenie dostępności do świadczeń medycznych.

