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93-005  Łódź, ul. Czerwona  3

STANOWISKO  Nr 3

XXVIII Okręgowego Zjazdu Lekarzy w Sieradzu

z dnia 9 kwietnia 2011 r.

w sprawie zachowań lekarzy i lekarzy dentystów 

w kontekście art. 52 Kodeksu Etyki Lekarskiej

Delegaci zgromadzeni na XXVIII Okręgowym Zjeździe Lekarzy w Sieradzu przypominają koleżankom i kolegom  o treści art. 52 ust. 2 i 3  Kodeksu Etyki Lekarskiej, który brzmi :

„2. Lekarz powinien zachować szczególną ostrożność w formułowaniu opinii o działalności zawodowej innego lekarza, w szczególności nie powinien publicznie dyskredytować go          w jakikolwiek sposób. 

3. Lekarz wszelkie uwagi o dostrzeżonych błędach w postępowaniu innego lekarza powinien przekazać przede wszystkim temu lekarzowi. Jeżeli interwencja okaże się nieskuteczna albo dostrzeżony błąd lub naruszenie zasad etyki powoduje poważną szkodę, konieczne jest poinformowanie organu izby lekarskiej.”

Zwracamy uwagę na to, iż emocjonalne i dyskredytujące, często oparte na poszlakach  oceny dotyczące postępowania zawodowego innych lekarzy, kierowane do pacjentów, ich rodzin czy też pracodawców, stają się źródłem niepotrzebnych konfliktów         i przyczyną tak zwanych „afer” medialnych. 

Takie zachowania są  jawnym naruszeniem zapisów Kodeksu Etyki Lekarskiej przynosząc wiele szkody całemu środowisku.

W związku z powyższym zwracamy się do wszystkich  lekarzy i lekarzy dentystów                  o przestrzeganie obowiązujących norm w zakresie etyki lekarskiej. 
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