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Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi
Stanowisko Nr 12/P-VII/2016
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi

z dnia 9 lutego 2016 roku
Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraża swoje głębokie zaniepokojenie sytuacją, do jakiej doszło na Oddziale Internistycznym Szpitala Powiatowego w Radomsku.

Oddział Internistyczny Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego w Radomsku jest jedyną placówką zapewniającą opiekę internistyczną i intensywny nadzór kardiologiczny pacjentom w promieniu 50 km od Radomska. Lekarze tego Oddziału leczą również, w ramach swoich obowiązków, pacjentów z trzech przychodni szpitalnych. Jego prawidłowe funkcjonowanie ma zatem podstawowe znaczenie dla zapewnienia prawidłowej opieki zdrowotnej mieszkańcom powiatu radomszczańskiego. 

W związku z zaistnieniem rażących niedoborów kadrowych,  Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi popiera starania lekarzy Oddziału Internistycznego zmierzające do zrekompensowania im zwiększonych obowiązków pracowniczych. Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi domaga się od Dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego w Radomsku podjęcia  zdecydowanych decyzji gwarantujących stabilną pracę Oddziału w duchu bezpieczeństwa zdrowotnego pacjentów.
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